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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DO DIA 02 (DOIS) 

DE MAIO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

O Presidente Fábio Dias, fazendo cumprir a Ordem Regimental: “Pauta da 

Sessão Ordinária do dia dois de maio de dois mil e vinte e três. Invocando a 

proteção de Deus e em nome do povo de Santa Cruz, iniciamos nossos 

trabalhos, e de acordo com os termos da Lei Orgânica do Município e com a 

contribuição do Regimento Interno desta Casa, declaro aberta a presente 

Sessão. Convido o Primeiro Secretário, o Vereador Tarcísio das Horteiras, 

para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores”. O Vereador 

Tarcísio das Horteiras fez a chamada nominal: “Boa noite a todos. Beto da 

Saúde (presente); Élcio Pontes (presente); Erivan Justino (presente); Fábio 

Dias (presente); Josemar Bezerra (presente); Lucicláudio (presente); Marco 

Celito (justificou ausência); Nayara (presente); Paulo César (presente); 

Rodolfo Bezerril (presente); Talita Marielle (presente); Tarcísio das 

Horteiras, este que vos fala (presente); e Zuleide Guilherme (presente). 

Pronto Presidente, onze Vereadores presentes, e dois ausentes”. O Presidente 

prosseguiu: “Conforme o conhecimento prévio da Ata da Sessão Ordinária 

do dia vinte e cinco de abril de dois mil e vinte e três, dispensarei assim a 

leitura da Ata citada em Plenário, sendo assim submeto a Ata em discussão, 

não havendo quem queira discutir, submeto em votação, quem estiver a favor 

permaneça como se encontra, quem for contra que se manifeste. Aprovada. 

Convido o Segundo Secretário, o Vereador Erivan Justino para fazer a leitura 

das matérias em pauta”. O Vereador Erivan Justino, fez a leitura das matérias 

em pauta: “Boa noite Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, público aqui presente, público que nos acompanham pelas redes 

sociais. Pauta da Sessão Ordinária do dia dois de maio de dois mil e vinte e 
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três. Projeto de Lei Municipal n° 005/2023, autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firmar Convênio com a Fundação Universidade do Estado do 

Rio Grande do Norte – FUERN, e dá outras providências, Autor Executivo 

Municipal; Projeto de Lei n° 012/2023 - Declara como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município de Santa Cruz os Festejos da Festa de  Santa Rita de 

Cássia e dá outras providências, Autor Vereador Josemar Bezerra; Projeto 

de Lei de n° 013/2023 - Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso da focinheira 

e estabelece regras de segurança para a condução responsável de cães de 

grande porte e/ou de raças consideradas perigosas e dá outras providências, 

Autor Vereador Élcio Pontes; Projeto de Lei de n° 017/2023 – Reconhece de 

utilidade pública e reconhece de utilidade pública no âmbito do Município a 

ACAMARE – Associação de Catadores de Materiais Recicláveis de Santa 

Cruz e dá outras providências, Autor Vereador Lucicláudio; Projeto de Lei 

de n° 018/2023 – Declara como Patrimônio Histórico, Cultural e Ambiental 

do Município de Santa Cruz o Rio Trairi, e dá outras providências, Autor 

Vereador Josemar Bezerra; Projeto de Decreto Legislativo de n° 005/2023 - 

Concede o Título de Cidadão Santacruzense a Estevam Marinho Furtado de 

Souza, Autor Vereador Lucicláudio; Projeto de Decreto Legislativo de n° 

006/2023 - Concede a Senhorita Isabelle Karoline Silva de Souza 

Nascimento, Comerciária, Poetiza e Declamadora, o Título de Cidadã 

Santacruzense, e dá outras providências, Autor Vereador Erivan Justino; 

Projeto de Decreto Legislativo de n° 007/2023 – Concede o Título de Cidadã 

Santacruzense a Senhora Geralda Borges de Medeiros, Autor Vereador 

Rodolfo Bezerril; Requerimento de n° 021/2023 – Requeremos à Gestão 

Municipal, que junto ao SAAE, realize a verificação da decorrência das 

águas correntes por trás do Supermercado Redemais e Colégio IESC, para 

que seja avaliado se são pluviais ou do saneamento, Autor Vereador Marco 
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Celito; Requerimento de n° 022/2023 – Requeremos à Gestão Municipal que 

junto à Secretaria de Obras realize o reparo do calçamento da Avenida 

Aparecida Matias, que dá acesso ao Condomínio Mirante do Alto, Autor 

Vereador Marco Celito; Indicação de n° 085/2023 – Indica que seja 

encaminhado expediente indicatório ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, Ivanildo Ferreira Lima Filho, e posteriormente ao Secretário 

Municipal de Obras, que seja a iluminação da Rua Doutor Pedro Medeiros, 

substituída pela iluminação de LED idêntica à da Rua Loureço da Rocha, 

ambas no Centro da cidade, Autor Vereador Élcio Pontes; Indicação de n° 

086/2023 – Seja encaminhado expediente indicatório ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, Ivanildo Ferreira Lima Filho, e posteriormente 

ao Secretário Municipal de Obras, que seja colocadas placas de sinalização 

em todas as entradas das Comunidades da Zona Rural de Santa Cruz, Autor 

Vereador Élcio Pontes; Indicação de n° 087/2023 – Indica ao Executivo 

Municipal que seja denominada uma Rua no Loteamento São Lourenço, 

Serafim Nunes Duarte, Autor Vereador Josemar Bezerra, deverá ser com o 

nome de Serafim Nunes Duarte; Indicação de n° 088/2023 – Indica ao 

Senhor Secretário de Obras desta municipalidade a premente necessidade de 

proceder a podação das árvores de toda a Rua Gonçalves Dias, no Bairro 

Paraíso, Autor Vereador Paulo César; Indicação de n° 089/2023 – Indica ao 

Senhor Secretário de Planejamento desta Municipalidade, a premente 

necessidade de proceder a imediata colocação de braço de luminária, bem 

como a colocação da lâmpada no poste AD50185, na Rua Antônio Soares, 

Paraíso, Autor Vereador Paulo César; Moção de Pesar aos familiares da 

Professora Senhora Maria Cremilda Rodrigues de Souto, pelo seu 

falecimento ocorrido no último domingo, dia trinta de abril de dois mil e 

vinte e três, Autor Vereador Erivan Justino. Senhor Presidente só para 
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lembrar que temos hoje a ausência de dois Vereadores, salvo engano, que 

ainda não chegaram, justificar, é para lembrar que a gente combinou que as 

matérias com os Vereadores ausentes ficariam para a Sessão que será 

retirado, é, só para relembrar, viu, ok Presidente, lida a pauta da Sessão de 

hoje, dois de maio”. O Vereador Rodolfo Bezerril fez uso da palavra da 

cadeira do Presidente: “Ok, Vereador. Convido o Primeiro Secretário o 

Vereador Tarcísio das Horteiras para fazer a inscrição dos Vereadores que 

desejam fazer uso da palavra. Antes disso quero justificar aqui a ausência do 

Vereador Marco Celito que pediu para ser justificado. Dois minutos para a 

inscrição, marque aí Erivan. Mais alguém vai se inscrever? Convido o 

Vereador Élcio Pontes que dispõe de dez minutos”. O Vereador Tarcísio das 

Horteiras fez as inscrições dos Vereadores que desejam fazer uso da palavra. 

O Vereador Élcio Pontes fez uso da palavra na Tribuna: “Boa noite Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, Senhorita 

Vereadora, boa noite a todos que nos assiste nesta Plenária, saúdo a todos 

em nome do primo Barachinho, meu amigo Valmir, uma excelente noite a 

todos que nos assiste de suas residências, e hoje eu quero mandar aquele 

abraço ao amigo Chacrinha, ao amigo Daniel, esposo da minha prima 

Micarla Pontes, pelo visto vocês realmente estão antenados de verdade, tudo 

que passa nessa Casa vocês estão aí filmando tudo, parabéns para vocês. 

Hoje nosso Mandato traz duas preposições, Proposições, desculpa, tendo em 

vista que na última Sessão nós decidimos no Plenário que cada Vereador só 

poderia daqui por diante, entramos num consenso, que só poderia, entramos 

num consenso que só traríamos duas Proposições, tenho que falar direitinho 

gente que tem gente que até critica o jeito que você falta aqui nesta Casa, 

então, é interessante viu, a gente traz duas Proposições que uma delas é que 

o Executivo venha a fazer a iluminação da Rua do comércio aqui, da mesma 
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forma que fez a Rua do Centro aqui na entrada que me foge o nome no 

momento, ficou bacana realmente, ficou muito bacana, então vamos fazer 

com que isso chegue até a Rua dos principais Comércios da cidade, 

Excelentíssimo Prefeito, pois sabemos que a claridade inibe até a 

insegurança. A nossa outra Proposição é que o Executivo venha a fazer 

placas de indicação, por exemplo, acesso, eu vou aqui na RN-092, que liga 

Santa Cruz à Japi, um exemplo, acesso à Comunidade Alto da Colina, mais 

adiante acesso à Comunidade Mangangá, mais adiante acesso à Comunidade 

Bonsucesso e assim sucessivamente para que fique todas as Comunidades 

Rurais bem detalhadas, por exemplo, até o censo agora quando foi feito 

ficaria bem mais fácil da turma chegar ao seu destino. Gente, eu venho fazer 

é um apelo, hoje é um apelo aqui nesta Tribuna para que o Executivo pense 

com carinho rapaz nessa Guarda Municipal, porque a coisa não tá boa, e a 

gente vê das redes sociais, que cidade bem menores, poder aquisitivo bem 

menor que Santa Cruz, tem Guardas Municipais bem equiparadas recebendo 

aí Emendas de Deputados. Então porque, eu pergunto, porque Santa Cruz 

reluta tanto, Vereador Lucicláudio. Porque Vereador que Santa Cruz reluta 

tanto com essa Guarda Municipal? Que já foi feita audiência pública, já 

foram colocados Projetos e mais Projetos nesta Casa, mas infelizmente estão 

fazendo ouvidos de mercador. Hoje eu quero agradecer uma Indicação que 

foi atendida, por incrível que pareça, foi atendida uma Indicação, que foi a 

poda das árvores da Avenida Rio Branco, eu sei, eu sei, que os festejos da 

nossa Padroeira vem aí e tudo, mas mesmo assim eu quero agradecer, espero 

que aconteça isso também na Rua Mossoró, ali naquelas plantas da 

Rodoviária, que toda estão com a sua poda acho que em défice, faz muito 

tempo que não foram podadas tem umas que estão encostando os galhos no 

chão e eu vi uma postagem nas redes sociais, não me recordo quem, que 
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colocou uma vaso sanitário na Rodoviária Municipal de Santa Cruz, 

derramando água lá, e eu pensei, claro que nenhuma água é para ser 

desperdiçada daquela forma, água é vida, mas a Indicação que fizemos na 

Sessão passada, deixa claro o quanto seria útil, Vereador Tarcísio, uma água 

de reuso, uma água de poços, uma água de gasto, porque quantos e quantos 

banheiros públicos nós não temos em nosso Município, quantos e quantos 

mil litros de água nós não íamos economizar da água potável, aí as vezes 

perguntam, ‘é porque só sabem criticar, não sabem dar uma ideia, não sabem 

trazer a solução’, a gente traz, digo e repito, vou dizer um milhão de vezes 

se for preciso, quando eu faço algumas críticas aqui eu faço até contra o meu 

coração, que meu coração queria aplaudir toda vez, e digo mais, e digo mais, 

se o Excelentíssimo Prefeito quiser que eu sei que ele não quer, mas se ele 

quiser ajuda aqui desse amarelo aqui, está pronto a ajudar no que for, vamos 

se acordar de quatro, cinco horas da manhã, diga a hora que o Senhor está 

precisando de mim, que se for em prol do nosso Município, eu estou pronto 

para ajudar o Município, e eu jamais ia vir aqui nesta Tribuna fazer críticas 

infundadas, mas meu nome é pronto e eu estou pronto para ajudar aqui, fico 

triste, feliz ao mesmo tempo porque iremos começar né, o mês de maio é 

muito importante para os Munícipes de Santa Cruz, tendo em vista que é a 

festa da, uma das festas de Padroeira maior do Rio Grande do Norte, e eu 

ouvi muitas vezes falácias que este ano nós íamos ver os bondinhos passando 

para lá e para cá, mais uma vez chegou os festejos da nossa Padroeira, mais 

uma vez vai ficar para o ano que vem, eu espero estar vivo, não para mim 

passear neles, porque eu sou um cara que eu não minto para ganhar dinheiro, 

eu morro de medo de altura, e eu acho que eu não vou passear neles não, mas 

eu queria muito estar vivo para ver esses bichinhos funcionando. Eu queria 

frisar, deixar claro, que nosso Executivo tivesse mais sensibilidade às 
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Indicações que vem aqui indicada nesta Casa, pois eu estava hoje numa certa 

oficina quando eu fiquei até triste quando disseram, ‘você é um pupilo do 

Prefeito do não’, eu fiquei triste, porque o Prefeito de Santa Cruz está 

começando a ser conhecido com o Prefeito do não, não, não, não, e assim, o 

que foi que eu falei para a pessoa, eu falei que o bom é a gente conhecer as 

pessoas, Élcio é conhecido como um cara bruto ignorante, sou gente, quem 

atesta em baixo sou eu, agora assim, eu só trato a pessoa de acordo com o 

que a pessoa me tratar, eu só trato a pessoa de acordo como ela me trata, se 

ela me trata bem, tratarei bem ao quadrado, se me tratar mal, eu tratarei mal 

ao cubo, pode chamar, quem quiser chamar de ignorante, o que quiser pode 

chamar, só nunca vai chamar de covarde, de mentiroso, de enrolão e de 

safado, isso aí eu tenho certeza que ninguém nunca vai chamar porque Élcio 

não é. Uma boa noite a todos e voltarei se necessário”. O Vereador Rodolfo 

Bezerril fez uso da palavra da cadeira do Presidente: “Convido o Vereador 

Josemar Bezerra que dispõe de dez minutos”. O Vereador Josemar Bezerra 

fez uso da palavra na Tribuna: “Senhor Presidente, Senhoras e Senhores 

Vereadores, público que nos acompanham pelas mídias sociais, pelas 

plataformas do Facebook, do Youtube, nosso boa noite a todos, a plateia aqui 

cumprimentar nosso espectador pontual sempre presente nosso amigo 

Valmir, nosso amigo Nazareno, em nome deles saudar os demais presentes. 

Vereador Élcio, quero lhe parabenizar Vossa Excelência, por sua fala 

coerente, uma coisa que você tem é coerência, coerência que muitos não tem, 

muitos de repente muda o seu pensamento Vereador Élcio, e aqui nesta Casa, 

gente com um discurso, com uma linha de raciocínio, de repente esse 

raciocínio muda, não dá para entender, e gente que se diz honesta, humilde, 

mas que de repente muda e nós sabemos o porquê das mudanças Vereador 

Élcio, mas um dia a conta chega, essa questão de falta de coerência uma hora 
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chega, uma hora chega. Quando Vossa Excelência fala em relação ao 

Teleférico, Vereador Élcio, é um assunto extremamente triste para a gente 

falar isso porque essa obra se arrasta por quinze anos, desde o seu Projeto no 

papel, amigo Valmir, e aqui eu estava lendo uma matéria em um Blog daqui 

da cidade, em dois mil e dezenove, dois mil e vinte, esse Blog dizia o 

seguinte, ‘a aquisição do Teleférico envolveu uma arrojada licitação 

internacional e um investimento  no valor de cerca de catorze milhões (na 

época dos equipamentos), após iniciado o processo de montagem a previsão 

da Secretaria de Turismo de Santa Cruz, é de que os bondinhos entrem em 

operação até o final de dois mil e vinte e um, ou início de dois mil e vinte e 

dois, os maquinários pesando cerca de setenta e oito toneladas foram levadas 

em carretas que saíram do Porto de Salvador após terem sido embarcados na 

Suíça e foram recebidos com missa e festa pela população, além de políticos 

que ajudaram a viabilizar o Projeto’. Veja bem, quem está falando aqui era 

a Gestão Municipal, que era dois mil e vinte ou dois mil e vinte e um, nós 

estamos em dois mil e vinte e três, e aqui foram catorze milhões de reais em 

equipamentos, então você veja, não precisa nem falar mais que a população, 

eu acho que Vereador Élcio, sabe que o você falou foi muito pertinente. Eu 

gostaria de fazer na noite de hoje, mais uma vez, e eu não vou citar aqui quais 

os exames e consultas, fazer um apelo, um apelo a Secretária de Saúde, ao 

Prefeito Ivanildo, a Gestão Municipal, que faça um mutirão, um mutirão para 

resolver, Vereador Lucicláudio, e são vários exames e consultas de média 

complexidade, e da atenção básica, a gente faz esse apelo porque é triste a 

gente ver uma mãe de família com o seu filho no braço necessitando de um 

exame de média complexidade, ou da atenção básica, muitas vezes que custa 

cento e vinte reais, para a gente pagar, como uma Prefeitura tem Convênio é 

mais barato, e essas mães de famílias, elas ficam à revelia, e o que custa para 
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a Prefeitura de Santa Cruz desembolsar dos quatro milhões que tem na conta 

da Saúde, duzentos mil, cem mil para atender, que atenderia todos os exames, 

Vereador Élcio, de média complexidade e da atenção básica, a gente faz esse 

apelo aqui em nome da população carente, mais uma vez a gente vem 

solicitar também a abertura da Secretaria de Saúde a partir das sete horas, 

Vereador Élcio, muitos agricultores e agricultoras saem de suas residências, 

Vereador Beto, da Zona Rural, tem as suas obrigações e tem que esperar até 

oito horas para abrir, então a gente poderia fazer um turno, a Secretaria 

abrindo mais cedo. Concedo um aparte ao nobre Vereador Élcio”. O 

Vereador Élcio Pontes fez uso da palavra: “Obrigado desde já pelo aparte 

nobre colega, é o seguinte, quando eu falei que eu estou pronto, não é com 

demagogia não, é para ajudar, porque eu estou aqui para isso, para unir 

forças, para ajudar o povo de Santa Cruz, porque o que está faltando no nosso 

Município Vereador é planejamento, que eu ia até falar aí mais o tempo já 

não dava, na outra Sessão teve Parlamentar que falou vinte e oito minutos, 

vinte e sete minutos, mas como eu sabia que meu tempo, para mim não estar 

levando puxão de orelha, que eu não sou homem para isso, aí eu não deu 

tempo eu falar isso tudo, sabe, mas nós temos no Município, que eu vou frisar 

mais uma vez, eu já falei aí nesta Tribuna, nós temos uma Biblioteca pronta, 

mas tem um prédio alocado para funcionar a Biblioteca do Município, então 

nada mais justo do que planejamento, planejamento, falta dinheiro num 

canto, sobra noutro, porque se tem uma ruma de dinheiro para alocar prédios, 

o Município tendo prédio próprio novo cara, prédio novo, só no ponto de ser 

inaugurado. Estão esperando o que? Tem casas aí com três mil e quinhentos 

reais de aluguel, que por sinal é de uma tia da Primeira Dama, onde tem 

prédio aqui alocado no Centro que é dois mil e quinhentos reais eu não 

entendo isso, mas falta planejamento, e eu sou homem suficiente para ajudar 
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no que eu puder, se assim me chamarem”. O Vereador Josemar Bezerra 

voltou a fazer uso da palavra: “Agradeço ao nobre Vereador Élcio. Vereador 

Élcio, veja bem, o que eu trago à Tribuna é o reclame, é o reclame da 

população, eu não venho aqui conversar, nem falar, nem discursar com 

demagogia ou politicagem, o que eu trago aqui é o que as pessoas me cobram 

como Parlamentar, e das minhas prerrogativas eu devo prestar contas, e devo 

continência a população, e as pessoas tem que entender aqueles que 

dependem do Município tem que entender que do outro lado existe a 

população, e essa população é o objetivo principal porque eles é quem nos 

concede esse Título de Vereador, portanto a nossa cobrança é em nome da 

população, todos os dias Vereador Élcio eu recebo pedidos de pessoas que 

fazem a visita nos órgãos públicos, que vai às Ruas, hoje eu fui em nome dos 

moradores do Conjunto Cônego Monte, de frente ao Hospital Regional 

Aluízio Bezerra, Vereador Élcio, um dos imóveis mais importantes, 

Professor Erivan, mas eu fui em nome da população que me chamou lá 

alegando a infestação de insetos, a sujeira, e pedindo que eu solicitasse à 

Gestão Municipal a limpeza e também, Professor Erivan, que fosse feita a 

calçada, e é um investimento pequeno, aquela calçada com vinte sacos de 

cimento no máximo, você faz uma calçada daquela todinha e deixa a cidade 

organizada, aquele local fica organizado, mas não é necessário a Prefeitura 

só fazer isso em época de festa de maio, e mais pelo Centro, a podagem de 

árvores, por exemplo, tem ali ao lado de Demontier a padaria ali as árvores 

estão tomando conta à noite se chegar alguém ali, um meliante, ninguém vai 

identificar, ninguém vai ver, porque a árvore está gigante, e a gente já 

solicitou para fazer a podagem dessas árvores, mas só fazem no Centro, é 

preciso o Vereador vir aqui nesta Tribuna solicitar podagem de árvore, 

pintura de asfalto, sinalização, meu amigo isso é desgastante, isso é uma 
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gestão, sinceramente, a verdade tem que ser dita, é muita incompetência, um 

Vereador estar pedindo aqui faixa de pedestre, aprovamos um Projeto de Lei, 

a limpeza das Ruas, a podagem das árvores, fala Vereador Beto, nós falamos 

que as estradas estão esburacadas, mas se você olhar aqui na cidade esse 

asfalto que é feito parece que é feito de guardanapo, é muito frágil, está 

ficando todo esburacado, vá ali de frente a Igreja você vai ver, é fissuras e 

mais fissuras, então assim a Gestão Municipal tem que ter atenção, a Gestão 

Municipal tem que ter essa atenção com o Município em relação as estradas 

vicinais do nosso Município, estão totalmente depreciadas, esburacadas, e a 

gente está falando aqui pedindo a Gestão Municipal, ó, a Estrada, as RN’s 

do Estado estão totalmente inacabadas, esburacadas, mas olhem vocês, 

alguém aqui deve frequenta a Zona Rural, saia para a Zona Rural para você 

ver o estrago das Estradas, pelo menos um paliativo Prefeito Ivanildo, vamos 

fazer pelo menos um paliativo, colocar essas máquinas para funcionar, 

inclusive tem contratos milionários de máquinas, me parece quase um 

milhão de reais. Essas máquinas estão aonde? Estão servindo a quem? 

Vamos organizar pelo menos isso, eu faço aqui uma solicitação, já que a 

Prefeita de Japi fez Vereador Beto, colocou piçarro na RN, que é mais 

utilizada por Santa Cruz, o Prefeito Ivanildo faça essa caridade, pelo menos, 

Vereador Beto, até na divisa, e eu me coloco aqui se precisar eu ajudo, eu 

ajudo, pago os trabalhadores ele entra só com o maquinário, a despesa com 

os trabalhadores é minha, este Vereador aqui, eu me proponho a isso, porque 

a Prefeitura poderia fazer isso, sinalizar e ajudar o seu Município, então 

Prefeito Ivanildo é isso que a gente pede, a iluminação pública da cidade, 

nós colocamos um Projeto de Lei que cria, que seja trocada todas as 

lâmpadas por lâmpadas de LED, mas é um processo muito lento Vereador 

Élcio, muito lento, já se passou-se quatro anos que esse Projeto foi aprovado 
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mas a troca de lâmpadas é muito lenta, a gente pediu aqui a iluminação lá do 

Mercado Público, pelo menos a iluminação, porque muitas pessoas estão 

preocupadas com a segurança e iluminação é segurança também, assim como 

ali próximo ao João Ferreira, está uma escuridão tremenda ali próximo ao 

João Ferreira, eu vou lá depois, mostrar ao vivo, fazer uma live de lá no 

escuro, mostrando, porque a população quem nos pede e isso se é oposição, 

se for demagogia, se for politicagem o que o povo quer, então eu não sei o 

que é para fazer. Agora se aplaudir, se dizer o que está errado e o que está 

certo, Vereador Lucicláudio, isso for correto, não está errado, Professor 

Erivan, a cobrança é essa, então a gente pede isso. Nós estamos entrando na 

noite de hoje com um Projeto, Projeto muito importante, Projeto que torna o 

Rio Trairi como Patrimônio Histórico, Cultural e Ambiental do Município 

de Santa Cruz, é um Projeto que valoriza esse bem natural, riqueza natural, 

riqueza natural do nosso Município e eu tenho certeza que é um motivo de 

alegria para todos os Ribeirinhos e também para esta Casa, esta Casa vai 

fazer um gesto, a gente reconhecer esse patrimônio natural da população, 

muitas famílias sobrevivem desse Rio, Vereador Élcio, e hoje nós trazemos 

esta proposta, como também estamos apresentando uma Indicação que seja 

nominada uma Rua no nome de Serafim, Vereador Élcio conhece essa 

família que esteve aqui, já está autorizado, Vereador Élcio, já está 

autorizado, ótimo, agradeço, isso reforça as nossas Proposições. Quero aqui, 

já sei que chegou o horário, agradecer ao Presidente pela tolerância do 

tempo, se necessário voltarei em outro momento. Obrigado Presidente”. O 

Presidente fez uso da palavra: “Com a palavra o Vereador Lucicláudio que 

dispõe de dez minutos”. O Vereador José Lucicláudio Bezerra fez uso da 

palavra na Tribuna: “Boa noite Presidente, boa noite colegas Vereadores, 

boa noite as colegas Vereadoras, boa noite ao público presente, 
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cumprimentar a todos, cumprimentar também aqueles que nos assistem pelas 

redes sociais, pelo Youtube e Facebook. Quero mencionar a visita que o 

nosso Mandato realizou na última sexta-feira no Loteamento Portal São 

Lourenço onde a gente foi acolhido por um dos moradores, Jadson, e 

percorremos praticamente todas as Ruas daquele Loteamento e que a gente 

percebeu que é uma Comunidade que está crescendo bastante, está crescendo 

a passos acelerados, mesmo com a ausência do Poder Público, então tem 

ausência de iluminação, muitas luminárias queimadas, aqui já fazemos uma 

apelo a Gestão Municipal, vamos protocolar um Ofício pedindo a reposição 

dessas luminárias, mas desde já fica o nosso apelo, percebemos também 

muito dejeto, principalmente fossas transbordando, percebemos muitas 

metralhas, a necessidade de colocação de piçarro nos acessos, enfim, então 

o São Lourenço clama por providências à Gestão Municipal, esperamos que 

não demore porque é uma Comunidade como eu já falei inicialmente vem 

crescendo muito, mas vem crescendo sem que o Poder Público faça sua parte, 

cuidar da cidade é cuidar no todo, não é só cuidar no Centro, Vereador Élcio, 

não é cuidar apenas do Centro. Falando de iluminação pública a gente sabe 

que a Prefeitura de Santa Cruz tem uma arrecadação exorbitante com 

iluminação pública, o Centro recentemente ganhou uma troca né, aquela 

iluminação, um posteamento no canteiro central na Rua Ferreira Chaves e na 

outra Rua que também me foge o nome, mas isso deve se expandir, outras 

Ruas do Centro estão às escuras e temos recebido, colega Vereador Josemar, 

muitas reclamações e quando a gente vai para a periferia, pior ainda, quando 

a gente vai para os Bairros periféricos, para os Bairros afastados, bem pior a 

situação, nós temos uma impressão, a população tem essa impressão também 

de que o dinheiro arrecadado da iluminação pública não tem chegado, não 

tem chegado, porque se pagamos uma iluminação pública, é um dinheiro que 
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vai para a conta da Prefeitura e falta braço de luz, toda vez que você procura, 

‘vai chegar luminária’, e quando chega é desse tantinho, acaba logo, não tem 

braço de luz, quando tem os dois não tem o transporte, tem alguma coisa 

errada, falta relé, falta isso, falta aquilo, na verdade falta Gestão, na verdade 

falta Gestão porque se tivesse Gestão, se tivesse planejamento nada disso 

faltaria, e falando em planejamento, a Secretaria de Planejamento é 

responsável pela iluminação pública da cidade, eu acho que Santa Cruz seja 

uma das poucas cidades, Vereador Tarcísio, talvez seja uma das únicas 

cidades do Rio Grande do Norte onde a Secretaria de Planejamento tem 

como principal tarefa iluminar, melhorar a iluminação da cidade, onde 

deveria estar planejando a administração do Município, falta Gestão, falta 

planejamento, isso sim. Sobre as muriçocas eu tenho falado aqui muitas 

vezes e vou continuar falando porque a população de Santa Cruz está sendo 

roída pelas muriçocas, a gente não tem sossego dentro das nossas casas e 

tudo isso tem a ver com as chuvas, é verdade, mas também tem a ver com 

esgoto estourado, que tem muito esgoto estourado na cidade, e isso tem a ver 

com fossas estouradas, fossas cheias que o SAAE não consegue fazer a 

limpeza a tempo, tem fossas cheias aí há dois meses e o SAAE não chegou 

ainda, aí aqui fica o nosso apelo Presidente para que o SAAE pense em 

adquirir um imunizador aquele caminhão, um trator não é suficiente mais 

para a cidade, aquela bombinha, aquele trator não é suficiente, um caminhão 

imunizador, imunizadora, como tem cidades como Ceará Mirim, Extremoz, 

várias outras cidades, então fica a nossa sugestão a Gestão Municipal para 

que faça aquisição de uma imunizadora, de um caminhão que tenha condição 

de limpar as fossas com mais agilidade. Eu não gostaria de estar aqui falando 

sobre o Hospital Aluízio Bezerra, falei na última Sessão, tinha falado em 

algumas Sessões e vou continuar falando sempre que necessário, tem gente 
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que diz o Vereador é chato, o Vereador repete, eu vou repetir sim, porque o 

Vereador é um Fiscal que representa o povo de Santa Cruz, quem me acha 

chato, estou muito bem obrigado, você me achando chato ou não, estou 

comendo e defecando para quem me acha chato, estou muito tranquilo e 

estou dormindo muito bem, obrigado, para quem é bajulador da Gestão, paga 

para bajular a Gestão e que me acha chato, não tem nem, tô muito tranquilo 

com isso. Então gente, o Hospital Aluízio Bezerra, eu não gostaria de estar 

falando, mas mais uma vez recebi algumas reclamações, faltando cobertores, 

hoje alguns pacientes mandaram buscar cobertor em casa, lençol, ‘Vereador, 

é barato’, é barato mas por ser barato que não deve faltar, se fosse caro, se 

dependesse de licitação se daria um desconto, mas é algo barato, não precisa 

de licitação é só questão de operacionalizar a limpeza, a higienização desses 

cobertores, desses lençóis, a questão da ala clínica mais uma vez né foi feita 

a melhoria do ar condicionado que estava pingando, que estava enchendo o 

balde, foi feita essa melhoria, mas continua desumano leitos num local 

inadequado. Eu acho que o Prefeito não gostaria de ter um ente, um familiar 

seu hospitalizado lá, acho que a Primeira Dama não gostaria de ter um 

parente hospitalizado naquele setor, acho que os bajuladores baratos que me 

acham chatos também não gostariam de ter um familiar seu internado 

naquele local, então Prefeito Municipal, Secretária, pelo amor de Deus 

vamos melhorar aquele Hospital porque tem muitas reclamações e sempre 

que elas chegarem ao nosso Mandato eu vou trazer à Tribuna desta Casa doa 

a quem doer. Falando de Saúde, quero aqui para terminar a fala dizer que eu 

solicitei à Secretária Cássia Penha que me repassasse informações sobre a 

inauguração do CAPS AD, lá no Maracujá, que Vossa Excelência esteve lá, 

e a previsão é que no final de março, até o final de março o CAPS fosse 

inaugurado, a gente já está chegando, a gente já chegou maio né, a gente já 
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chegou maio e não há nenhuma previsão, não, falou dois mil e vinte e três. 

Então quando um Gestor Público dá uma informação dessa, na verdade ele 

não está mentindo para o Vereador, ele está tentando enrolar a população né, 

porque é um prédio que já está pronto há quatro anos, é um prédio que já 

precisa de uma reforma, é a forma Vereador Élcio, como a Gestão Municipal 

tem tratado os recursos públicos, o teleférico, o espaço aqui, a base do 

teleférico já precisa de uma reforma. Então eu não sei como descrever essa 

Gestão Municipal. Para terminar hoje eu estou aqui apresentando um Projeto 

de Lei 017/2023, que reconhece a utilidade pública da ACAMARE, vale 

salientar colegas Vereadores, que no ano passado, salvo engano no mês de 

novembro nosso Mandato apresentou esse mesmo Projeto, infelizmente ele 

não tramitou, não foi trazido ao Plenário para que a gente pudesse deliberá-

lo e aqui eu lamento porque quando é um Projeto do Executivo se arranca os 

cabelos para votar, votar a toque de caixa, e quando é um Projeto do próprio 

Legislativo não tem a devida valorização. Que valorização nós estamos 

dando ao Poder Legislativo se quando um Projeto é de um colega Vereador, 

muitas vezes ele vai de um ano para outro e ele não tramita, então espero que 

ele tramite, ACAMARE é uma Associação muito importante para o 

Município e precisa não só do respeito da Câmara como precisa do respeito 

da Gestão Municipal e de toda a população Santacruzense. Obrigado 

Presidente”. O Presidente fez uso da palavra: “Concedo a palavra a 

Vereadora Talita que dispõe de dez minutos”. A Vereadora Talita Marielle 

fez uso da palavra do próprio assento: “Boa noite Presidente, peço permissão 

para falar daqui mesmo. Boa noite colegas Vereadores, boa noite internautas 

que nos assistem de casa. Hoje eu vou falar um pouquinho que chegou agora 

o mês de maio, mês de Maria, o mês de Santa Rita de Cássia, é um mês 

festivo, um mês muito importante, principalmente para o nosso comércio 
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aqui e as atividades já começam essa semana né, dia seis e sete, lá na Vila de 

Todos, vai ter o encontro do Clube dos Carros Antigos do Trairi, para quem 

gosta de carros antigos é uma festa muito bonita, quero parabenizar pela 

organização a Professora, eu chamo Professora Ubiraneide que ela me deu 

aula, é uma das organizadoras do evento e tem muito carro antigo, carro 

bacana, eu já fui possuidora de um fusca, mas ele me fez muita raiva, eu 

vendi, então eu convido a todo mundo que está assistindo a participar, não 

só desse evento, mas como de todos os eventos que haverá nesse mês de 

maio, vai ter o Desfile, o Fashion Days, vai ter a Cavalgada, vai ter a Noite 

do Reencontro e muito importante consuma do comércio local, compre roupa 

no comércio local, compre sapato no comércio local, arrume seu cabelo, faça 

sua maquiagem, porque é através dessa movimentação do comércio local que 

a gente consegue também gerar renda e emprego aqui para a nossa cidade, 

então fica aqui esse recado para os internautas que nos estão assistindo de 

casa que participem das festividades e ajuda o comércio local aqui, e falando 

em comércio local, hoje dia dois de maio, desde de dois mil e vinte pela 

Resolução 351 do CNJ, hoje é o dia do combate ao assédio moral. O que é o 

assédio moral? É você xingar, é você dar apelido, é você humilhar, 

normalmente essas condutas partem do superior no ambiente de trabalho, 

mas ela pode também ocorrer entre seus pares então fica registrado aqui 

porque o assédio moral ele é um movimento silencioso dentro do ambiente 

de trabalho que destrói a mente, causa depressão, causa vários problemas, 

então se você se sente assediado procure seus direitos, procure a Justiça do 

Trabalho. E boa noite Presidente, é somente isso que eu queria falar hoje, 

obrigada”. O Presidente fez uso da palavra: “Com a palavra a Vereadora 

Nayara que dispõe de dez minutos”. A Vereadora Nayara Fonseca fez uso da 

palavra na Tribuna: “Boa noite Presidente, boa noite a todos os Vereadores, 
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a quem nos assiste aqui, a quem nos assiste de casa. É, minhas palavras eu 

acredito que sejam curtas, mas acredito que sejam de importância, 

principalmente para os pais que nos assistem, é, em relação as redes sociais, 

o alcance das redes sociais com crianças, então assim é uma coisa que eu 

sempre trago aqui de ficar sempre de olho, de ficar sempre pastorando, de 

ficar sempre vigiando, a gente viu que teve um adolescente de treze anos que 

faleceu porque um desafio do TIK TOK, e ele tomou uma quantidade de 

antialérgico, enfim, veio à óbito, então a gente tem que ter muita vigilância 

nessas redes sociais e quem conversa com os nossos filhos, como eu digo 

sempre, criança não tem privacidade, os pais tem que ficar sempre 

monitorando, é preocupante, existe aí desafios, existem crianças que ficam 

se mutilando, se auto mutilando, é, é uma coisa preocupante e a gente precisa 

estar sempre antenado no que acontece, até porque as crianças, vocês devem 

saber, a gente, todos sabem que as crianças são os alvos, são o público para 

quando a gente quer implantar qualquer coisa, seja na maldade, seja na 

exposição, como também na Política, as crianças são os alvos, como são 

vulneráveis, acabam sendo o foco, vocês miram justamente nas crianças, eu 

estava assistindo semana passada com minha filha um desenho animado, um 

filme chamado Trolls 2, aparentemente tranquilo, engraçado, musical, de 

repente um dos Troll homem do sexo masculino procriava. Como é que um 

home procria? Quem procria é a mulher. É impossível hoje né, amanhã não 

sei se a tecnologia vai fazer com que as mulheres, os homens ovulem, criem 

útero, ovários, ovulem e o sêmen de uma mulher fecunde, enfim que inverta 

esses papéis, eu acho que a gente pode até querer e dizer o que quer, mas a 

realidade é outra e nesse filme um Troll, um Troll que é assim que chamava 

o ser, procriava, então sutilmente vai colocando isso na cabeça da criança, e 

eu até questionei com minha filha, eu disse oxe, até um Troll masculino, ‘não 
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mamãe é porque é de outra forma’, ou seja é sutilmente, você nem percebe, 

se você não se antenar você nem percebe, então isso é uma questão até uma 

bandeira política ideológica que tentam colocar nas crianças. Porque? Porque 

as crianças são um alvo, você vê que as crianças de dez, doze anos repetem 

frases Políticas sem saber nem o que é Política, repetem muitas vezes o que 

o Professor fala ou o que um coleguinha fala, enfim, é preocupante isso 

também, então é por isso que eu sempre digo aqui, vigiar, vigiar nossas 

crianças, até nas besteirinhas, quando você pensa as vezes que eles estão num 

lugar seguro, que o quarto deles é um lugar seguro, às vezes existe uma coisa 

chamada internet de celular que está lá para entrar e você sem perceber 

achando que seu filho está seguro e as vezes acontece alguma coisa grave, 

futuramente, devido a esse inimigo que entra na nossa casa, que a gente não 

tem como evitar que a tecnologia está aí, que a gente também não pode se 

atrasar mas tem que vigiar e fiscalizar, olhar as bolsas, olhar o que traz da 

Escola, olhar as conversas com os amiguinhos, não tenham receio de fazer 

isso, é melhor vocês remediarem do que depois se lamentarem, é um aviso 

que eu sempre digo aqui, preocupada sempre com nossas crianças. Tive uma 

informação hoje, na rede social que o gás de cozinha deve aumentar com o 

novo ICMS doze por cento no valor dele, então é um Governo que se diz 

pelos pobres mas quem paga são os pobres, porque doze por cento para uma 

pessoa que recebe dez mil reais, um gás isso não é nada, mas para quem 

recebe um salário mínimo, quando vai pagar um gás que é cem e vai pagar 

cento e alguma coisa é muita coisa, qualquer real interfere já que o nosso 

salário mínimo ficou em mil trezentos e vinte, foi ontem sancionou, mil 

trezentos e vinte, então assim, lamentavelmente nós temos um Governo que 

não olha para os pobres, se diz olhar e não se olha e nós vemos aí os Políticos 

que se dizem políticos do lado, todos caladinhos, tudo pianinho ninguém fala 
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nada, tudo achando tudo bonito, mas o amor sempre vence. Mas vemos aí 

que em São Paulo o salário mínimo ficou em mil quinhentos e alguma coisa, 

mil quinhentos e cinquenta, mil quinhentos e cinquenta, aumentou duzentos 

e, faça as contas aí que eu não estou rápida aqui não, mas, duzentos e trinta 

né, ou seja um Governador sensível, que muitos dizem que não olha para o 

pobre mas deu um reajuste bem superior a Governos que se diz olhar pelo 

pobre, parabenizar, infelizmente ele não vai me ouvir, mas é um exemplo de 

Governo o Governador Tarcísio. E no RN, no RN e alguns demais Estados, 

reajuste só para Judiciário e para os Tribunais de Contas, aí o reajuste é fora 

da naturalidade da normalidade, não é ilegal, de forma alguma, mas é imoral, 

mas os Políticos aí que apoiaram os atuais Governos estão todos caladinhos 

pianinho achando bonito e tendo que aplaudir, não pode falar nada não, está 

mais que certo. Então só uma coisa que o Vereador falou aqui, da reforma, 

que precisa reformar o Hospital Municipal, concordo, concordo em partes, 

aquele Regional, o Hospital Municipal Aluízio Bezerra ele precisa realmente 

de reformas, inclusive teve uma, não estou recordando o ano, teve um ano 

que foi teve uma inauguração, que ficou muito melhor, claro que se pode 

melhorar, mas eu acho que existe umas prioridades em outros setores como 

por exemplo o laboratório, é que a gente já está precisando faz muito tempo, 

a fiscalização já esteve lá, a gente já fez um relatório, enviou para os 

Gestores, mas assim, não é nem caminhar a passos curtos, é se não 

caminham, enquanto que o Pronto Socorro eu acho que já teve uma melhora, 

não que não possa melhorar como eu sempre digo sempre, mas a última 

reforma que teve deu uma certa dignidade aos pacientes embora precisa 

sempre melhorar, eu acho que é o direito da população, da sociedade de ter 

entendimento cada vez melhor, cada vez mais digno. Então eram essas 

minhas palavras, uma boa noite a todos”. O Presidente fez uso da palavra: 
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“Com a palavra o Vereador Beto que dispõe de dez minutos”. O Vereador 

Beto da Saúde fez uso da palavra na Tribuna: “Boa noite Senhor Presidente, 

boa noite colegas Vereadores e Vereadoras, público aqui presente, amigo 

Nazareno, Valmir, público que nos assiste através das redes sociais. Senhor 

Presidente, muitas vezes os colegas Vereadores fazem aqui cobranças, mas 

pessoas entendem diferente, a gente, todos nós representa pessoas da 

sociedade, por exemplo, quando o Vereador chega e cobra que a Secretaria 

de Saúde tenha um horário aberto mais cedo para beneficiar é porque esse 

Vereador assim como eu, ele é cobrado pelas pessoas, quando nós cobramos 

as melhoras das estradas do nosso Município, é porque todos os dias nós, nós 

que andamos nas Comunidades somos cobrados pelas pessoas que trafegam 

naquela, naquelas Comunidades, hoje eu estava ali no Três a Um agora de 

tarde passei por lá, e uma pessoa começou conversar comigo e entrou num 

assunto que eu nunca tinha falado isso aqui mas agora chegou a hora de falar, 

a pessoa me indagou porque era que eu cobrava tanto da Governadora a 

questão das RN’s, se eu tinha votado com Lula, e eu fui enfático, e disse a 

ele, é, eu falei para ele que Lula é uma pessoa e Fátima é outra, totalmente 

diferente, eu posso votar em Lula e posso não votar em Fátima, assim eu fiz, 

aí nós estava falando sobre um vídeo que colocaram aí na estrada de São 

Bento, na RN de São Bento o Prefeito com alguns Vereadores e a 

Comunidade refazendo a estrada, fazendo um tapa buraco aí eu critiquei 

sobre a falta do Governo do Estado que não fazia, e a pessoa me perguntou 

porque foi que eu votei em Lula, e aqui agora vou esclarecer bem direitinho. 

O ano passado o Prefeito aqui de Santa Cruz com o grupo, com todos nós, 

viemos agradecer a Rogério Marinho e ao Bolsonaro por conta de sessenta e 

quatro cisternas, eu fui Presidente de uma Associação, fui Presidente de uma 

Associação e Membro do Conselho Rural e todos os anos nós aprovava para 
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o Município de Santa Cruz aqui no Governo de Lula, não era sessenta e 

quatro cisternas não, era a que precisasse, não ficou uma casa na Zona Rural 

para não ter uma cisterna do lado, uma, o  meu pai, o meu pai ele chegou, ele 

saiu do lugar que ele mais adorava de dentro da sua propriedade e foi morar 

às margens de uma estrada, comprou um pedacinho de terra para ter direito 

a energia, quando Lula entrou, porque o filho do Agricultor se ele quiser vai 

estudar ali junto ao filho do patrão, isso a elite tem o maior ódio, essa é a 

verdade doa a quem doer, e tantos outros Programas que teve, Programas 

Sociais, quando Lula deixou o Governo as matérias mostrava que apenas no 

nosso País tinha quatro por cento de desempregados, era os taxistas aí, os 

taxistas lotados transportando gente para nossa Capital porque tinha muito 

trabalho, muito emprego, se você me perguntar se o Governo dele foi 

completo só de coisas boas, não teve corrupção, não, aí eu não estou 

discutindo a questão da corrupção, corrupção houve a gente sabe que houve, 

mas também só não foi coisa ruim, não foi eu quem elegi Lula, quem elegeu 

foi a maioria do povo Brasileiro, aí a gente tem que ter esse entendimento 

que cada pessoa, colhe o que planta, então é o seguinte, se nós somos 

cobrados pelo povo que nos colocaram aqui. Eu outra vez estava 

conversando numa reunião e falei que seria importante o corte de terra para 

os Agricultores, e um dos colegas Vereadores aqui falou que ele não 

interessava e eu fiquei pensando, eu fiquei pensando, não interessa porque 

não vive dentro da Agricultura por certo o voto é só de gente da Zona Urbana, 

mas eu digo o seguinte que todos os moradores que  moram aqui na Zona 

Urbana tem família que mora na Zona Rural, que precisa de uma ajuda do 

Poder Público seja lá de quem for, do Federal, do Estadual, do Municipal, 

portanto companheiro, exatamente e o alimento que chega na mesa de cada 

um de nós é produzido pela mão sofrida do homem do campo, aí nesse 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

pensamento a gente fica as vezes vendo pessoas que fica atrás de discriminar 

porque a pessoa vem. Outra coisa, é, nós temos que entender que cada pessoa 

tem o seu público, o seu público, um pode ser mais ligado a elite, outro pode 

ser a classe média, outros podem ser mais humildes, outros podem ser os 

Agricultores, eu pelo menos a minha classe que eu mais defendo aqui porque 

sou, vem, é de minha raiz, são Agricultores e nunca vou mudar, sou assim, 

quem gostar goste, quem não gostar não goste, respeito opinião de cada um, 

são essas Presidente, minhas palavras. Um aparte? Um aparte a Josemar”. O 

Vereador Josemar Bezerra fez uso da palavra: “Nobre Vereador Beto, assim 

como você, eu sou filho de Agricultor, trabalhei de agricultura puxando o 

cabo da enxada e eu sei das dificuldades do homem do campo e Vossa 

Excelência eu pedi o aparte para lhe parabenizar pela sua fala coerente, a sua 

fala pertinente, eu acho que todos os Brasileiros que tiver consciência e for 

nominar as ações que o Governo Lula fez, não é o PT, Lula é maior do que 

o  PT, todo mundo com certeza vai citar vários benefícios, várias ações, 

dentre elas, essas que você citou, eu vou citar só uma aqui também, o acesso 

ao crédito, o PRONAMP lá do Banco do Nordeste que o Agricultor faz o 

empréstimo hoje e de três, quatro mil, paga com dois, depois de dois anos 

Vereador Beto, então está de parabéns, o homem do campo, as pessoas 

humildes desse País reconheceu e reconhece quem trabalha, agora todos nós 

temos também alguma coisa negativa, né, até Jesus Cristo tem gente que não 

acredita, tem os ateus né, mas Vossa Excelência tá de parabéns, como cada 

um aqui dos Vereadores tem suas partes positivas e também as negativas 

dentre ele eu também, obrigado nobre Vereador Beto”. O Vereador Beto da 

Saúde fez uso da palavra: “Eu quem agradeço Vereador, lembrou muito bem, 

eu me lembro muito bem que antes do Governo Lula, só tinha direito a fazer 

empréstimo no Banco do Nordeste, no Banco Público, Escritura Pública, os 
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grandes Proprietários, o Presidente Lula quando entrou criou os PRONAFE, 

PRONAFE B, PRONAFE C, os PRONAFE, bem como você falou colega 

Vereador, que foi quem botou os Agricultores familiar, o pequeno Agricultor 

que tem a pequena terrinha para fazer um empréstimo, ter um bônus e pagar 

com uma diferença, isso a elite é indignada porque a elite ela nem quer isso 

aí e nem quer o filho dela com o filho do Empregado. Obrigado Presidente”. 

O Presidente fez uso da palavra: “Com a palavra o Vereador Paulo César que 

dispõe de dez minutos”. O Vereador Paulo César Beju fez uso da palavra na 

Tribuna: “Boa noite a todos, Senhor Presidente, nobres Vereadores, 

Vereadoras, público aqui presente, Valmir, Nazareno, Barachinho, Alex 

Santos e Gustavo que está levando essa para todos internautas que estão neste 

momento nos assistindo, Micherlan, Vereador Juju de São Bento, enfim, 

Antônio Borracheiro e família, Bira e família, todos os que estão assistindo 

neste momento. Na noite de hoje eu estou entrando aqui com duas 

Indicações, uma delas é na, pedindo aqui ao Senhor Secretário Nogueira que 

venha a fazer as podações né que foi muito citado na noite de hoje, da Rua 

Gonçalves Dias que por sinal já está tendo reclamações em relação a parte 

elétrica, fiações elétricas que esses pés de árvores já estão enormes e já até 

tendo problemas com fios e esperamos que o mesmo venha atender o pedido 

da população, que seja atendido né, e também na Rua Antônio, na Rua 

Antônio Soares, estamos precisando também de a colocação hoje foi muito 

citado também, nobre Vereador Lucicláudio, aqui vou simplesmente deixar 

para o nosso amigo Zeppe uma Moção de Repúdio, uma Moção de Repúdio 

para o nosso amigo Zeppe, a Funcionária Marone, um amor de pessoa, pois 

não, está pautado Vossa Excelência Lucicláudio”. O Vereador Lucicláudio 

fez uso da palavra: “Vereador Paulo César, agradeço pelo aparte, a Secretaria 

de Planejamento como já falei tem a competência de trabalhar a iluminação 
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pública da cidade, quase que semanalmente eu envio Ofícios para lá, a 

grande maioria não foi atendido, a grande maioria, mais de oitenta por cento 

não foi atendido, eu tenho Ofícios do início do Mandato, do início de dois 

mil e vinte e um que não foram atendidos pela Secretaria de Planejamento, 

principalmente quando se trata de braço de luz, quando é luminária é mais 

fácil, quando é só a reposição da luminária é mais fácil, mas eu não sei o que 

está sendo feito com o dinheiro da iluminação pública que não é comprado 

a quantidade de braços de luz suficiente, e já fiz um pedido Vereador 

Josemar, fiz um pedido a Prefeitura Municipal que me remeta, que me envie 

as informações sobre arrecadação da iluminação pública do Município e 

sobre a aplicação porque precisamos saber o quanto é arrecadado e como é 

aplicado porque a gente não vê esse dinheiro sendo aplicado adequadamente 

e quero já conclamar os Vereadores de Santa Cruz para que a gente possa 

acionar o Ministério Público em busca dessas informações porque são 

recursos públicos pagos a partir dos tributos da população. Obrigado 

Vereador pelo aparte”. O Vereador Paulo César fez uso da palavra: “Pois 

não, eu quem agradeço a Vossa Excelência. É, um aparte também ao nobre 

Vereador Josemar, Senhor Presidente”. O Vereador Josemar Bezerra fez uso 

da palavra: “Nobre Vereador Paulo César, importante a sua fala, a gente na 

fala anterior a gente falou sobre a iluminação pública, Vereador Lucicláudio, 

e a arrecadação da iluminação pública só tem um objetivo, arrecadar e 

reinvestir na iluminação pública, eu falo isso porque quando a Prefeita era 

Fernanda eu fiz uma denúncia ao Ministério Público, que na época a 

Prefeitura estava fazendo um encontro de contas, entendeu, a Prefeitura 

pegava o recurso da iluminação pública e pagava a conta dos imóveis 

públicos e não pode, arrecadação da iluminação pública, tem que ser 

reinvestida na iluminação pública, eu aqui já agradeci ao Secretário Zeppe 
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por ter colocado algumas luminárias, fez algum serviço na Comunidade 

Bonsucesso, a gente agradece, mas a gente está pedindo algumas luminárias 

para outras Comunidades e é uma dificuldade muito grande, essa questão de 

dizer que falta lâmpada, falta braço de luz, falta um relé, sinceramente isso 

daí tem algum mistério no meio dessa conversa, porque Vereador 

Lucicláudio, Santa Cruz arrecada no mínimo cento e cinquenta mil reais de 

arrecadação mensal, isso é mensal, e assim, é preciso, eu sei da competência 

do Secretário Zeppe, sei da sua competência, mas assim eu acho que eu não 

sei se é culpa dele, de onde vem, que ele é uma boa pessoa, entendeu, nos 

atendeu sempre bem, mas tem alguma coisa de errado que essas luminárias 

não são atendidas, é muito lento, é muito pouco, eu solicitei agora, aqui ó, 

na Comunidade aqui, ali  na Fazenda próximo ali a Pretinho, Surama, está 

entendendo, segurança, iluminação é segurança, e não se coloca uma 

lâmpada, eu estou apostando nos vaga-lumes a iluminação pelos vaga-lumes 

na natureza, né, pelo menos as pessoas vê o bichinho do vagalume, Vereador 

Élcio, talvez melhora, Vereador Beto, mas assim, a gente deixa aqui esse 

apelo ao Secretário Zeppe, né, que ele possa aí fazer um planejamento 

melhor na questão da iluminação da Zona Rural e da nossa cidade, muito 

obrigado Vereador Paulo César”. O Vereador Paulo César voltou a fazer uso 

da palavra: “Obrigado a você nobre Vereador, pois tem pedidos também 

nobre Vereador Lucicláudio, que já faz mais de um ano e principalmente dos 

braços no caso as luminárias há mais de um ano sempre faltando, faltando e 

a população pedindo e eles pagando, tem deles que já pagam há mais de dois 

anos Vereador Élcio, pagando essas iluminações e cadê essas iluminações, 

fica difícil né. Pois não, um aparte ao nobre Vereador Élcio”. O Vereador 

Élcio Pontes fez uso da palavra: “Rapaz desde já obrigado pelo aparte, rapaz 

é o seguinte, é como muitos são sabedores eu pastoro um espojeiro de preá 
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como se diz, e pago quarenta reais de iluminação pública, e coloquei os 

braços de luz lá por conta própria porque não teve como ser atendido, então 

assim, como o nobre colega Vereador falou, tem propriedade rural aí que só 

no terreiro, como se diz, no terreiro, no quintal, tem mais de vinte lâmpadas, 

só pegar o carro agora e pega aqui no destino a Japi na RN-092, pois tem 

outros que nem casa tem no terreiro, mas tem as lâmpadas e Santa Cruz, 

ontem mesmo eu dei uma volta à noite, cheguei do Sítio por volta das oito 

horas da noite, e eu sou bicho solto mesmo, ou estou dentro do mato ou eu 

tenho que estar no meio da Rua que eu não sei está dentro de casa, eu digo 

eu vou dar uma volta, o que tem de lâmpada queimada aqui principalmente 

aqui na saída aqui para Currais, que é muito perigoso aquele setor ali, que 

tem muitas lâmpadas queimadas ali e muitos locais de suma importância e 

de fato é um assunto que vem ser pertinente, vem ser pertinente, que a gente 

não é atendido infelizmente, pelo menos eu é difícil demais eu ser atendido 

como você falou, Marone, eu acho que se ela pudesse ela resolveria até do 

bolso dela, mas infelizmente a coitada é só uma colaboradora. Obrigado 

Major”. O Vereador Paulo César voltou a fazer uso da palavra: “Obrigado 

ao nobre Vereador. E eu quero aqui perguntar ao Senhor Presidente, também 

ao Líder do Governo né, que a gente há catorze dias a Psicóloga Taciane 

passou por aqui fez aquelas reivindicações para a Secretária de Saúde, e eu 

quero saber de Vossas Excelências depois, se vocês, Vossas Excelências já 

tem alguma resposta da Secretária de Saúde, pois eu estou sendo indagado 

no Grupo e quero saber depois de Vossas Excelências que vocês já tem 

alguma, Vossas Excelências já tem alguma resposta da Secretária de Saúde, 

qual o dia que a mesma vai vir aqui para a Casa para responder as demandas 

do Grupo pois lá estão do Grupo do Autismo que estão necessitando de 

respostas, a mesma veio aqui, conversou, passou as demandas, quarenta, 
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cinquenta minutos, todos nós estávamos presentes, todos nós demos o aval, 

e estamos esperando resposta e esperamos que Vossas Excelências depois aí 

quando forem fazer o uso da palavra deem reposta para que eu possa dar 

resposta também para o mesmo, eles estão assistindo, estão lá participando, 

estão lá conversando, dialogando nesse momento, e aqui estou gente, 

fazendo a pergunta para os mesmos e espero que os mesmo aqui depois dê 

reposta para vocês aí, falei que iria fazer a pergunta para os mesmos, os 

mesmo estão aqui e espero que os mesmos tenham a resposta para vocês. E 

não poderia deixar de passar aqui, de parabenizar o nobre Vereador Tarcísio, 

o mesmo Deus lhe abençoe, Deus lhe dê muitos anos de vida, linda festa, 

parabéns Tarcísio, você merece, não pude falar antes com você 

pessoalmente, mas depois eu quero lhe dar um abraço, Deus lhe abençoe, 

muitos anos de vida, também o ex-Vereador Raimundo Fernandes né, que 

Deus abençoe, muitos anos de vida né, Deus o abençoe ele juntamente com 

toda família, parabenizar a todas Empregadas Domésticas, que no último dia 

vinte e sete as mesmas é comemorou-se o dia das mesmas, parabenizar a 

todos os trabalhadores que último dia primeiro de maio foi comemorado o 

dia do trabalhador, mas todos os dias são dia dos trabalhadores né, sem 

querer como se diz, independente de Profissão, toda Profissão é digna, do 

Coveiro ao Presidente, né, que Deus abençoe cada um, cada um seja muito 

feliz na sua Profissão, colocando o pão na sua mesa e já que eu vi na pauta 

aqui, queria depois me associar ao nobre Vereador Erivan né, Dona Cremilda 

que Deus a tenha, a mesma fazia parte também dos Ministros da Eucaristia, 

a mesma veio a falecer antes de ontem né nós fazíamos parte dos Ministros 

da Eucaristia da Comunhão, que Deus conforte todos os familiares, que Deus 

dê forças a todos que nós estamos aqui só por um tempo que temos que 

estarmos preparados, participamos de muitos e muitos eventos na Igreja, de 
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muitas reuniões, de muitos momentos, e que Deus dê forças a todos, se for 

preciso voltarei, Senhor Presidente, abraço”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Convidar o Vice-Presidente aqui para sentar na Presidência”. O Vereador e 

Vice-Presidente Rodolfo Bezerril tomou assento na cadeira do Presidente. O 

Presidente Fábio Dias fez uso da palavra na Tribuna: “Serei breve em minhas 

palavras. Registrar a presença de nosso amigo Nazareno, nosso amigo Igor 

e os demais que estão aqui no Plenário, as Senhoritas Vereadoras e os 

Senhores Vereadores, Senhor Presidente. Só para aqui esclarecer alguns 

pontos que foi levantado aqui com alguns colegas Vereadores. Quando o 

colega Vereador Lucicláudio falou com que diz respeito as fossas que estão 

cheias no Portal São Lourenço. Hoje mesmo, Vereador, eu não enviei o 

Ofício para o responsável daquele Loteamento porque aquele Loteamento 

ele foi feito todo o saneamento, o Projeto foi feito e eles tem que entregar 

aquilo o Loteamento todo pronto, com as elevatórias de esgotos todas 

funcionando, são duas elevatórias, uma que eles fizeram na última Rua de 

Baixo no Portal São Lourenço e a outra por trás aonde foram colocadas as 

luminárias, e eu estou preocupado Vereador porque o pessoal ali está 

ligando, as residências já estão ligando sua rede de esgoto onde passa a rede 

de esgoto está caindo nas fossas lá em baixo e quem faz o esgotamento é o 

SAAE, mas de uma forma ainda que eu diria que o SAAE não é nem 

responsável para fazer essa colega do esgoto lá, né, a retirada daquele esgoto, 

porque a princípio a LL que é a responsável pelo Loteamento até agora o 

próprio Loteamento até agora não entregou ao SAAE o serviço de esgoto 

daquele Loteamento, ele é cem por cento saneado e cem por cento 

pavimentado, e eu diria que é o único Loteamento hoje em Santa Cruz que 

foi entregue com essa estrutura em Santa Cruz, foi o primeiro e ali não existe 

nenhuma fossa lá, a fossa que existe é como eu bem falei lá embaixo, são 
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duas. Ok, concedo o aparte ao Vereador Lucicláudio”. O Vereador José 

Lucicláudio Bezerra fez uso da palavra: “O que temos visto é que aquela 

parte mais baixa ali indo para o Maracujá tem muitos dejetos, né, exatamente 

porque não teve uma interligação do São Lourenço com o Maracujá, então 

assim, Presidente, sobre a questão da Imobiliária e do SAAE eu acho que 

precisa ter uma conversa o quanto antes para que a Imobiliária cumpra o seu 

papel, porque no contrato realmente consta que tem saneamento básico”. O 

Presidente fez uso da palavra: “Para Vossa Excelência ter uma ideia na 

verdade está sendo ligado clandestinamente porque não tá pronto, eles não 

entregaram ainda né, aquilo ali pode causar um problema maior para quem 

mora naquele Bairro”. O Vereador Lucicláudio fez uso da palavra: 

“Inclusive, aqueles dejetos ali eles são arrastados para dentro do Açude, é 

muito dejeto que pode ser levado para dentro do açude, principalmente com 

as chuvas”. O Presidente Fábio Dias fez uso da palavra: “Então a fossa deve 

ter enchido lá embaixo que ali é para ter uma bomba, a bomba joga para outra 

elevatória e a outra elevatória já joga para uma outra elevatória, então eles 

tem que entregar pronto aquelas duas elevatórias de esgoto para poder fazer 

uso, mas eu vou acionar a LL, saber do Loteamento, caso contrário a gente 

vai acionar o Ministério Público para que a Empresa responsável possa 

resolver aquele problema e isso pode causar um dano muito maior, e isso ao 

meio ambiente como bem o Vereador falou que já está caindo os dejetos já 

lá, e consequentemente já deve estar caindo até mesmo no açude, isso é um 

crime ambiental que a gente precisa rever isso aí né, é, quando Vossa 

Excelência também falou com o que diz respeito a alguns esgotos estourados 

na cidade, concordo com Vossa Excelência que nesse período de chuva as 

caixas de esgotos ela recebe muita areia e consequentemente vai causando 

um dano na rede e o pessoal do SAAE vai fazendo a desobstrução desse 
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material que vai ficando dentro da rede e consequentemente quando pega um 

setor baixo na maioria das vezes dá até retorno para dentro da residência né, 

mas isso é, como se diz, a gente não manda na natureza isso é uma coisa da 

natureza o homem as vezes eu costumo dizer que faz uma determinada obra, 

um determinado serviço, mas eu sempre digo que nunca está preparado o 

suficiente para receber o impacto que a natureza pode nos dar a qualquer 

momento né, Vossa Excelência falou também no que diz respeito ao Projeto 

da ACAMARE que a Comissão encaminhou para a Assessoria Jurídica da 

Casa e amanhã mesmo irei solicitar à Assessoria Jurídica e que a Assessoria 

Jurídica possa emitir o Parecer e a Comissão aqui possa, é esse é um 

reconhecimento de utilidade pública, eu vi, o outro é onde Vossa Excelência 

solicita uma bolsa financeira, então a gente encaminhou para a Assessoria 

Jurídica, nós estamos aguardando o Parecer da Assessoria Jurídica e 

consequentemente o Parecer da Comissão a qual é responsável por esse 

Projeto, mas amanhã mesmo já vou pedir a Direção da Casa que entre em 

contato com a Assessoria Jurídica para que possa viabilizar o mais rápido 

possível essa questão do Projeto que tramita, dizer aos Senhores que a gente 

acolhe muito bem as críticas quando elas são feitas que as críticas elas só nos 

ajudam a corrigir algumas falhas, alguns erros, né, porque outro dia eu dizia 

que uma Gestão Pública, ela é administrada por mão de obra humana, e a 

mão de obra humana ela é falha né, e assim, mas a gente reconhece também 

que essa Gestão que está aí é uma Gestão que tem responsabilidade com os 

recursos públicos, é uma Gestão que a gente pode bater no peito e 

parabenizar, nobre Vereador Erivan, esse Gestor que está aí, dizer que é 

Prefeito que zela tanto, Vereador Beto, pelo dinheiro público que ele hoje, 

alguns Prefeitos eu conversando ainda não resolveram o Piso do Magistério, 

hoje nós temos um Prefeito aí que já honrou os Professores, pagou o 
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retroativo do magistério né, nós temos um Prefeito que já está, já honrou com 

os Agentes de Saúde, assim como os Agentes de Endemias, nós temos uma 

Gestão que tem um zelo, só consegue fazer isso, Vereador Erivan, quem tem 

zelo com o recurso público, com o dinheiro público, que não sai dando tiro 

para tudo quanto é lado, antes de fazer qualquer coisa pensa, analisa, vê a 

situação orçamentária, saber o que pode ser feito, o que pode não ser, para 

que não coloque os pés pelas mãos e depois lá na frente prejudica as vezes 

na maioria das vezes, como eu vejo alguns Prefeitos aí que está tendo 

dificuldade de pagar as folhas já, porque o FPM caiu, Vereador Élcio, o 

nosso Presidente a gente torce e reza que ele faça um Governo assim como 

ele fez os Governos anteriores que foi feito, mas é preocupante a situação 

dos Municípios, eu diria que nunca na história desse País os Municípios 

Brasileiros receberam tanto recurso como receberam no Governo Bolsonaro, 

e os Prefeitos já estão com medo, já tem Prefeito atrasando folhas, juntando 

moedas para poder no final do mês honrar com os compromissos, coisa que 

não acontecia no Governo Bolsonaro, mas a gente está aqui também para 

torcer que o Governo do Presidente Lula dê certo, a gente não está aqui para 

torcer que dê errado, a gente reconhece que esse Governo anteriormente fez 

muito, mas até agora a gente se preocupa porque não fez nada, e a gente olha 

os Municípios, os Prefeito tudo preocupado, os Governadores tudo 

preocupado, o emprego caiu oito ponto oito por cento, é preocupante, né, 

enquanto nós precisa de recurso, o Presidente negocia com Cuba, com 

Venezuela, para emprestar dinheiro, não sei para que emprestar dinheiro se 

a gente tem o que investir no nosso País, é preocupante, mas de dois milhões 

de Bolsa Família foi cortado né, vale gás, a gente lamenta, nós temos um 

Governo do Estado aí Vereador Josemar, que até agora não disse para que 

veio não, é preocupante, mas não era de se esperar muito de um Governo que 
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a gente não tem conhecimento do que ela administrou na vida dela, o que foi 

que ela administrou na vida dela todinha, a não ser assumir cargos Políticos, 

me diga um Mercadinho que ela colocou, uma Bodega, Vereador, não é de 

se esperar muito, mas a gente torce que ela tem três anos aí ainda que ela 

possa fazer a diferença no Estado, o Estado do Rio Grande do Norte está em 

calamidade pública praticamente em todos os setores, na Saúde Pública, na 

Segurança Pública, nas Estradas que a gente já está cansado de falar aqui, 

está até enjoativo de falar nisso, e a gente lamenta, e o povo, Vereador Élcio, 

já está começando a sentir saudade do Governo de Bolsonaro, já está 

começando a sentir saudades do Governo Bolsonaro, então a gente aqui 

também, só à título de lembrança, como a gente faz parte de uma Gestão 

aonde entende que tem muito a ser feito, tem muita coisa a se fazer, a gente 

entende também que hoje eu passava na Rua José Caminha Fiúza, uma Rua 

que é praticamente onde eu não andava mais nela, e hoje eu vinha descendo 

a Rua José Caminha Fiúza com pressa, lembro muito bem a situação que era 

aquela Rua José Caminha Fiúza, aí uma gestão que tem responsabilidade 

com dinheiro público, que vai buscar, quando ele não pode fazer, um 

Município que não tem inadimplência, que vai lá e asfalta a Rua José 

Caminha Fiúza, e a gente se alegra com isso, a gente se alegra quando vai 

por trás da Rua José Caminha Fiúza que é a Antônio Ferreira de Souza, a 

Rua do Escoteiro, como é mais conhecido, que se depara com a Rua José 

Caminha Fiúza, a gente se depara lá com a Rua totalmente asfaltada e 

iluminada, iluminação de LED, a gente segue mais adiante e vai lá na Rua 

Major João Pinheiro Bezerra no Bairro do Maracujá, quem não conhece 

aquela Rua principal e como era aquela Rua, asfaltada, e de contra partida o 

Bairro do Maracujá todo iluminado com iluminação de LED, assim como o 

Bairro do Paraíso, mas a gente também acolhe as críticas dos Senhores 
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Vereadores e é louvável as críticas que os Senhores fazem, que realmente a 

demanda é tão grande que as vezes existe falha, a Empresa que ganhou a 

licitação da luminária parece que é uma Empresa de fora, faz o pedido, ele 

demora entregar, porque é um pregão eletrônico o Brasil todinho concorre, 

bom seria que fosse uma Empresa local ou até mesmo do Estado que 

ganhasse, seria muito mais fácil de fazer a entrega do material, existe a parte 

burocrática do serviço público, que não é você ir lá passar um cartão, 

comprar um braço de luz, comprar uma lâmpada, é todo um processo que se 

deve ser respeitado, mas a gente entende que a Gestão vem fazendo a sua 

parte, mas a gente entende também que tem muita coisa para ser feita, quando 

a gente vem aqui e eu, ver os Vereadores falando do Teleférico, tanto tempo 

aí moendo esse Teleférico, e outro dia eu dizia até a um colega aí, rapaz, esse 

Teleférico a gente deve falar dele no dia que a gente inaugurar, porque as 

vezes na cabeça de algumas pessoas, acha que é fácil, trazer um complexo 

do Alto Santa Rita como veio e foi trazido para cá para Santa Cruz através 

de um Deputado que nós temos aguerrido, que hoje gera emprego e renda, 

quantas famílias ganham dinheiro através do Turismo Religioso da nossa 

cidade, e com esse Teleférico eu não tenho dúvidas, com esse Teleférico vai 

vir mais pessoas ainda para a nossa cidade, Vossa Excelência veja a questão 

do meu para que eu não. Um minuto? A gente entende, mas eu, pode ter 

certeza, que nós vamos sim, andar nesse Teleférico de Santa Cruz, pode ter 

certeza sim, que nós vamos tomar um cafezinho no Mercado Público novo 

de Santa Cruz, eu digo isso com convicção, diante de tantas coisas 

maravilhosas que foi feito ao longo desses vinte anos na nossa cidade, isso é 

visível, isso não é nada inventado e se eu tivesse que falar tudo que foi feito 

eu precisaria aqui eu acho que da Sessão inteira para falar e eu acho que 

ainda não dava, de tanta coisa que foi feita nessa cidade, mas isso ainda não 
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basta porque nós vamos fazer muito mais, essa Gestão que está aí vai fazer 

muito mais, porque é uma Gestão que tem responsabilidade sim, é uma 

Gestão que comete falhas, comete erros sim, porque como eu bem falei, 

existe a mão de obra humana no meio, mas é uma Gestão que a todo 

momento está preocupada com o bem-estar do povo de Santa Cruz, com as 

melhorias do povo de Santa Cruz, e isso é evidente vem sendo mostrado, não 

basta a gente botar uma venda nos olhos e dizer que isso não é visível, viva 

a Gestão do Município de Santa Cruz, viva ao povo de Santa Cruz, e nós que 

representantes do povo não é mais do que o nosso dever fazer o que estamos 

fazendo aqui. Um abraço a todos”. O Presidente voltou a fazer uso da palavra 

do seu próprio assento: “Vereador, só para não esquecer a linha de raciocínio 

eu anotei aqui só a questão que nós fomos à CAERN, o Vereador Josemar, 

mas eu acho que a gente no calor do discurso esquecemos até de falar da 

reunião muito proveitosa que estivemos na CAERN, que lá onde foi 

discutido, que foi perguntado como é que está o andamento do Projeto da 

construção da Adutora do Agreste Potiguar, que a princípio era do Piquiri né 

e agora eles descobriram outro Manancial com mais sustentabilidade hídrica, 

aonde consegue fazer uma capitação cinco vezes mais do que a Adutora 

Monsenhor Expedito, é um Projeto que vai ser feito em três etapas, aonde o 

Vereador Lucicláudio não pode ir por motivo que estava um pouco que 

estava um pouco doente né Vereador, mas eles nos orientou de que nós 

deveríamos marcar uma reunião na CODEVASP, né isso Vereador Paulo 

César, CODEVASP, porque lá eles vão falar detalhadamente como é que 

está a tramitação desse Projeto, como é que está sendo elaborada, a que ponto 

está, mas nós recebemos notícias boas, que o Projeto realmente está andando, 

acho que salvo engano, Vereador Josemar, agora vai ser agora em outubro 

né, mais ou menos, o Projeto vai estar pronto, a primeira etapa, mas ele 
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deixou bem claro que só isso não bastava, Vereador Lucicláudio, ele disse 

que nós se unisse, unisse forças, cobrasse porque senão esse Projeto ia cair 

no esquecimento, e nós não podemos permitir isso, e ele deixou bem claro 

que os Vereadores lá escutaram, não tem Justiça nenhuma que aumente a 

oferta de água para Santa Cruz, porque a Adutora está na sua vazão total, 

para aumentar a oferta de água para Santa Cruz tem que tirar de outra cidade 

que também está com a mesma situação, então é necessário sim que nós 

enquanto representantes do povo possa usar nossas forças, falar com os 

Deputados, falar com os Senadores, intervir junto ao Governo do Estado para 

que um dia a gente possa ver a nossa cidade e o povo sorrir, o 

desenvolvimento dessa cidade também está na questão da água da cidade, 

porque não adianta fazer mais do que o temos e não resolver o problema da 

água porque a cidade para no tempo. Com a palavra o Vereador Rodolfo 

Bezerril, dispõe de dez minutos”. O Vereador Rodolfo Bezerril fez uso da 

palavra na Tribuna: “Boa noite Presidente, Vereadores, Vereadoras, público 

aqui presente, meu amigo Queiroz, meu amigo Nazareno, Igor, público que 

nos assiste de casa. Primeiro eu quero começar agradecendo aqui ao Prefeito 

Ivanildo por ter atendido nosso pleito, aquela Rua Ferreira Chaves foi 

Indicação nossa, a gente vinha batalhando, o Prefeito já ia fazer a Rua 

Lourenço da Rocha, aqueles braços com quatro luminárias, e a gente foi 

pedindo, pedindo, ele nos atendeu, a Rua hoje ficou outra, né, obrigado 

Prefeito por ter nos atendido, e também várias coisas que a gente tem 

pleiteado, e devagarinho vai dando certo né. Também participei aqui na 

semana passada da Marcha dos Vereadores, com recursos próprios, a Marcha 

é importante, a maior do Brasil, acho que mais ou menos, foi a maior de 

todos os tempos foi essa, tinha mais de cinco mil Vereadores, é uma 

experiência bacana, você troca conhecimento com vários colegas né, fiz 
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amizades com várias Câmaras novas, são troca de experiências, só tem a 

somar né, nosso Mandato. Também hoje vim trazendo aqui um Decreto, um 

Projeto de Decreto Legislativo para a Senhora Geralda Borges de Medeiros, 

que é Dona Nega da Padaria Elite, esposa do Senhor Neto, uma Empresária 

que gera renda, fomenta aqui nossa cidade há vários anos, e é justa essa 

homenagem, né, vai ser encaminhado para as Comissões, talvez próxima 

semana já vá para votação eu peço aos pares desta Casa que pela aprovação, 

Dona Nega tem vários anos aqui de contribuição no nosso Município 

gerando emprego e gerando renda, né, é isso que a gente precisa no nosso 

Município. Também lá estive na Marcha em Brasília reunido numa tarde de 

boa conversa com o Senador Rogério Marinho, que já destinou para cá mais 

de quinze milhões só ano passado né, ele estava falando do Teleférico ele 

disse que Tomba já está perturbando ele, falta só um finalzinho agora, eu 

acho que mais ou menos um milhão para instalar a parte final, Senador 

Rogério se comprometeu já com o Deputado, com o Prefeito Ivanildinho e 

com toda a população Santacruzense, vai buscar esse recurso e se Deus 

quiser, próximo ano a gente conclui essa obra magnífica, também estive lá 

jantando com o Deputado Federal Robson Faria que nos recebeu muito bem, 

sempre que a gente vai lá ele nos atende né, que vai mandar para cá agora 

mais de três milhões de reais para a Saúde, um milhão e meio vai ser para o 

Centro Cirúrgico do Hospital Regional Aluízio Bezerra, e o resto para 

custeio da Saúde, né, e é só isso por hoje Presidente. Obrigado”. O Presidente 

fez uso da palavra: “Ok, nobre Vereador. Seguindo a ordem de inscrição 

concedo a palavra ao nobre Vereador Erivan Justino que dispõe de dez 

minutos”. O Vereador Erivan Justino fez uso da palavra na Tribuna: “Senhor 

Presidente, boa noite, eu gostaria já de pedir o tempo de liderança que fique 

junto agora com o tempo do que inicia a minha fala. Senhores Vereadores, 
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Senhoras Vereadoras, nosso cordial boa noite a todos, como também ao 

público aqui que nos assiste né, sempre presente Valmir, Nazareno, que 

sempre pede para mandar o seu alô, Jaine que está aí, Igor, né, e demais 

pessoas que fazem parte aqui do nosso Plenário, como também a você que 

nos acompanha pelas redes sociais, nosso boa noite. Senhor Presidente eu 

gostaria de iniciar a minha fala hoje, é, com uma leitura aqui da pauta que eu 

acho importante a gente falar sobre algumas Proposições que estão na pauta, 

como o Projeto de Lei Municipal 05 que autoriza o Poder Executivo a firmar 

Convênio com a Fundação Universidade do Rio Grande do Norte – FUERN, 

esse Convênio, após aqui a nossa aprovação, aprovação desta Casa ele vai 

permitir que a Prefeitura Municipal através da Secretaria Municipal de 

Educação possa capacitar seus Profissionais, seus Professores, ou seja, essa 

parceria, esse Convênio entre o Governo Municipal e a FUERN vai permitir 

Mestrado todo financiado pela Prefeitura Municipal de Santa Cruz na Gestão 

do Prefeito Ivanildo, quero aqui parabenizar e dizer da importância desse 

Projeto de Lei Municipal 05 para o Município mas também para todos os 

Profissionais, todos os Professores da rede municipal de Educação. Também 

pontuar aqui o Projeto de Lei 012 do Vereador Josemar que declara como 

Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Santa Cruz os festejos de 

Santa Rita de Cássia, dizer que seu Projeto Vereador vai fortalecer aquilo 

que já existe à nível de Estado, o Estado já reconheceu os festejos de Santa 

Rita como Patrimônio Cultural e Imaterial e o seu Projeto, esse Projeto 

aprovado vai, é aumentar esse valor né, para que essa festa de Santa Rita 

cresça cada vez mais no nosso Município. Também de autoria do Vereador 

Josemar esse Projeto de Lei que vai para as Comissões hoje, que declara 

Patrimônio Histórico Cultural e Ambiental o Rio Trairi, muito bacana o 

Projeto, parabéns também e dizer que vai também fortalecer aquilo que já 
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existe que todos os Rios que cortam o nosso Estado já é um patrimônio 

natural. Pois não. E dizer também da importância do Projeto de Decreto 

Legislativo de nossa autoria, que concede à Senhorita Isabelle karoline Silva 

de Souza Nascimento, essa menina, essa moça, essa jovem é Comerciária, 

inclusive é a Gerente Comercial aqui do Comércio da Loja, dessa Loja de 

lado aqui, as Americanas, além disso ela é Poetisa e Declamadora, é uma 

pessoa que já mora em Santa Cruz há alguns anos e que eu tive a felicidade 

de conhecer e ver as suas qualidades e os seus Projetos para Santa Cruz, 

gostaria aqui, vai ser encaminhado hoje esse Projeto né, de Decreto 

Legislativo e aqui eu já peço o voto de Vossas Excelências para que a gente 

possa honrar essa jovem Comerciária, Poetiza, Declamadora, como 

realmente ela merece já ter esse Título de Cidadã Santacruzense. Como 

também Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, nós 

colocamos hoje nesta pauta, uma Moção de Pesar aos familiares da 

Professora Senhora Maria Cremilda Rodrigues de Souto, pelo seu 

falecimento ocorrido no último domingo, trinta de abril, Dona Cremilda é de 

conhecimento de toda Santa Cruz e eu acho que até da Região como uma 

pessoa maravilhosa que foi dentro da Educação deste Município, tive o 

privilégio de ser seu aluno na Escola Quintino Bocaíuva, uma Professora de 

voz mansa, porém de autoridade, uma pessoa que falava baixo, que falava 

manso como eu já falei, mas que suas palavras tinham poder de autoridade e 

assim ela galgou sua vida na Educação como Professora, foi Diretora de 

Escola, foi Coordenadora  e viveu sua páscoa como diz muito bem Padre 

Vicente, no último dia trinta de abril Deus a chamou, fica aqui a nossa Moção 

de Pesar aos familiares e que esta Casa Legislativa possa entregar aos 

familiares essa importante Moção para que fique registrado na sua família, 

inclusive, Dona Cremilda deixa três filhos, Rita de Cássia, Luciana e 
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Humberto Júnior, muito conhecido por Juninho, todo mundo conhece que 

fica aqui o nosso registro e a nossa Moção de Pesar a todos os familiares. 

Senhor Presidente eu gostaria de tecer alguns comentários sobre o que Vossa 

Excelência falou aqui nesta Tribuna hoje a noite, nossa visita à CAERN eu 

já tinha feito uma anotação aqui para eu não esquecer porque foi muito 

importante para nós que fomos lá, Vereador Paulo César, Vereador Josemar, 

eu, o Vereador Presidente Fábio Dias, Vereador Beto da Saúde e alguns 

Assessores de alguns Parlamentares também acompanhou, viu a importância 

dos esclarecimentos que deram naquele momento, é importante que a gente 

traga para a população para você que nos assiste neste momento ou depois 

pelas redes sociais que você saiba que esta Casa Legislativa formou uma 

Comissão Especial, uma Comissão das Águas para tratar desse assunto e 

estamos indo realmente  buscar, buscar meio para conseguir avançar o 

Projeto da nova Adutora. Presidente eu fiquei muito satisfeito porque eu vi 

dentre tantas informações da CAERN, do Diretor, Salvo engano, Thiago 

Índio, de que essa nova Adutora ela não vai ser só do Agreste, essa nova 

Adutora ela vai  nascer no Agreste,  mas ela vai na sua terceira e última etapa 

chegar a Santa Cruz, foi aquilo que eu falei aqui muito inocentemente 

falando sobre a duplicação da Adutora Monsenhor Expedito e é exatamente 

o que vai acontecer, ela não vai ser uma Adutora só no Agreste, ela vai nascer 

no Agreste mas ela vai percorrer todo percurso feito pela Adutora 

Monsenhor Expedito, ou seja, nós vamos ter duas Adutoras abastecendo 

nossa cidade e eu tenho certeza, Vereador Paulo César, quando isso 

acontecer o problema de água de Santa Cruz está resolvido por mais oitenta 

anos porque como o Presidente já falou aqui a nova vazão, ela vai triplicar a 

quantidade de água que temos hoje, cinco vezes a mais, o Rio  Guaju que é 

o manancial que vai sair essas águas ele tem capacidade de mandar dez mil 
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e quinhentos litros/hora, né isso, dez milhões e quinhentos litros/horas nessa 

nova Adutora, enquanto a Monsenhor Expedito só manda um milhão e 

oitocentos mil, ela vai mandar dez milhões e quinhentos, então nós vamos 

ter mais de que”. O Presidente fez uso da palavra: “Só para abrilhantar o 

discurso de Vossa Excelência, uma notícia que eu tive que quando for 

contemplada a segunda etapa, da terceira etapa da Adutora, Santa Cruz, não, 

na segunda etapa Santa Cruz já é beneficiada, porque a primeira vai ser 

Serrinha, pega Serrinha, uma das cidades, Nova Cruz e a segunda etapa já 

pega as outras cidades do Agreste e desafoga a Monsenhor Expedito, mas a 

princípio numa per-capita que eu fiz lá, não foi nem uma per-capita, o 

volume de água que pode ser ofertado para Santa Cruz é quinhentos e treze 

metros cúbicos/hora, hoje a gente recebe duzentos e trinta e cinco/hora, ou 

seja, duas vezes mais, resolveria o problema de Santa Cruz eu acredito por 

setenta, oitenta anos, se isso caso venha a acontecer”. O Vereador Erivan 

Justino voltou a fazer uso da palavra: “Pois é, Presidente e prova que você 

que nos assiste entenda que esta Casa, estes Vereadores, esta Presidência, 

esta Mesa Diretora está indo buscar meios, soluções junto aos Poderes para 

que a gente possa resolver definitivamente esse problema da água de Santa 

Cruz, precisa que esse Poder se junte a outros, se junte ao Prefeito Ivanildo, 

se junte ao Deputado Tomba, os Deputados que aqui vieram buscar nossos 

votos, que todos possam contribuir nesse momento e fazer valer essa nova 

Adutora, o Projeto está pronto, o Projeto está pronto, inclusive a Comissão 

das Águas vai fazer uma visita a CODEVASP, né isso Presidente, vai ser 

agendado e nós vamos lá nessa reunião para ouvir deles o passo a passo do 

Projeto, valor do Projeto e aí a gente poder cobrar, inclusive da Governadora 

Fátima Bezerra para que ela possa também dar a contribuição dela, além das 

Emendas Parlamentares a Governadora possa dar a sua contribuição tanto 
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nos recursos do Governo do Estado quanto no seu conhecimento com o 

Governo Federal, Vereador Paulo César, ela pode sim dar essas duas 

contribuições para que a Adutora saia e comece suas obras o mais rápido 

possível. Senhor Presidente, eu gostaria agora de eu sei que já passou alguns 

dez minutinhos aí né. Ainda tem quatro dos dez? Dos quinze, então explica 

pelo amor de Deus, a gente está aqui se perde. Eu gostaria de mandar aqui 

um abraço para Comunidade Mangangá, Santa Helena, todos vocês aí que 

nos assiste ou que vão nos assistir, que vai ficar gravado né, lá na 

Comunidade Mangangá na pessoa de Edinho que ele sempre, ele hoje está 

assistindo ele já mandou uma mensagem aqui para a gente, Presidente da 

Associação do Mangangá, né, Associação Comunitária do Mangangá, e um 

ativista Político realmente que ele é, parabéns Edinho pela sua luta e pela 

Comunidade, inclusive tivemos ontem no Rio Trairi, é com a máquina, 

agradecer aqui o Secretário Dudu, que apesar de ser um feriado ele conseguiu 

levar a máquina para a gente fazer o desbloqueio do Rio que a população 

agradece muito, inclusive o Vereador Élcio que é vizinho de terra, esteve lá 

também acompanhando, e a gente agradece ao Secretário Dudu pela ação, 

hoje a gente já recebeu mensagem da Comunidade que já conseguiram passar 

de moto, que não estava passando, então isso é muito bom, que se Deus 

quiser a médio e longo prazo lá naquele setor vamos ter a tão sonhada 

passagem molhada que já existe o Projeto e que a gente já está buscando a 

construção dessa passagem molhada para o Rio Trairi ali no Sítio Mangangá 

que liga à Santa Helena, então nosso abraço a todos vocês, gostaria de 

justificar aqui a Secretaria de Esporte, na pessoa do Secretário Jaedson que 

realizou o Torneio do Trabalhador, né, ontem dia primeiro de maio, dia do 

Trabalhador sempre há esse Torneiro e realmente a gente não pode 

Secretário estar presente, justificado já aqui, a gente estava na Comunidade 
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Rural, passamos o dia lá para acompanhar é claro, a gente não estava 

trabalhando, mas estava acompanhando a obra e dando uma assistência que 

precisasse, fica aqui a nossa justificativa e se Deus quiser o ano que vem a 

gente vai estar junto acompanhando o Torneio do Trabalhador. Dizer 

também, lembrar aqui neste microfone da Eleição do Conselho Tutelar né, 

que já encerra as inscrições dia cinco, hoje é dois, então de hoje a três dias 

já encerra. Dizer também, é, foi falado aqui sobre troca de lâmpadas, 

rapidamente tecer um comentário, Santa Cruz hoje deve ter noventa e nove 

por cento de lâmpadas de LED, se você for lá no Alto de Santa Rita à noite 

e olhar para Santa Cruz lá de cima você vai perceber essa grande mudança, 

ninguém vê mais lâmpadas, a não ser que sejam lâmpadas brancas, a 

COSERN também vai ajudar o Município a trocar, isso é Projeto da própria 

COSERN e que vai ajudar muito ao Município esperamos que chegue o mais 

rápido possível para a gente estar falando aqui e agradecendo a senhora 

COSERN por estar também ajudando ao nosso Município e seria injusto 

dizer que a Secretaria de Planejamento na Gestão do Senhor Ângelo 

Giuseppe não estaria fazendo nada, é ingratidão dizer isso, a gente sabe que 

vem sendo feito muito, inclusive pela Zona Rural, inclusive pela Zona Rural 

e uma coisa que não é boa é colocar braços por exemplo, por conta própria, 

a Prefeitura responde um Processo sobre isso, porque a COSERN ela detecta 

o Poste que tem um braço que não foi autorizado por eles, então eles 

detectam e processam o Município para o Município responder, tem um 

processo em andamento em relação a isso, que são em vários locais aí, eu 

não sei dizer aonde, é, agradecer a Gestão Municipal na pessoa do Prefeito 

Ivanildo por ter inaugurado recentemente, entregado a população do Paraíso 

a Academia Popular, modéstia parte foi uma Indicação nossa dessa 

Academia do Paraíso, como também da Academia do Maracujá que ele se 
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comprometeu, que também vai instalar uma lá, hoje por exemplo eu já fui 

inaugurar, eu já fiz exercício lá, caminhei até lá, fiz exercício, de lá arrodeei 

o Bairro eu acho que vai servir muto para mim também porque estou 

precisando demais, demais, demais, já comecei hoje e se Deus quiser pelo 

menos três vezes por semana eu quero ir lá na Academia e dar uma voltinha 

e parabenizar a família do nosso amigo Leto, in memorian, que a Academia 

recebeu esse nome, na verdade é um espaço cultural, recebeu o nome do 

nosso amigo Leto, falecido na época da pandemia. Limpeza da cidade, quero 

aqui até parabenizar o Vereador Josemar pelo vídeo que você fez Vereador 

Josemar, eu acho isso muito positivo porque nossa cidade é uma cidade 

grande é para ter Fiscal em todos os cantos sim a Prefeitura tem que ter, mas 

é nosso papel também, quando a gente recebe uma reclamação, inclusive eu 

recebi hoje uma reclamação de uma Rua que fica por trás da Vila de Todos, 

a Rua, agora eu esqueci o nome, mas recebi também da mesma forma a 

pessoa mandou foto porque choveu, o matagal cresceu, o mato cresceu, as 

pessoas jogam lixo dentro do mato, precisa que a Prefeitura mande seus 

Fiscais fiscalizar melhor esses locais mais afastados e principalmente as 

Ruas que não tem calçamento, precisa estar limpando, passando máquina, 

tirando os entulhos para que não dê problema de Saúde Pública para as 

pessoas, e aqui encerrar Presidente, agradecendo o tempo, e dizer, e dar uma 

boa noite a todos e a todas. Obrigado Presidente”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Concedo a palavra ao nobre Vereador Tarcísio das Horteiras que 

dispõe de dez minutos”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez uso da 

palavra na Tribuna: “Boa noite Presidente Fábio Dias, colegas Vereadores, 

internautas que nos assiste pelas redes sociais, Servidores desta Casa, nosso 

amigo Nazareno que está sempre aqui, Valmir, onde eu quero cumprimentar 

a todos que estão aqui presentes, quero começar primeiro agradecendo a 
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Deus e as pessoas que foram a minha residência com o bem o colega 

Vereador Paulo César falou da festa, foi uma festa boa, foi uma festa que eu 

não fiz, foi o povo que fizeram, isso foi para mim muito gratificante, eu ter 

acordado, quer dizer já tinha chegado das hortas, quando eu dei fé chegaram 

umas pessoas lá em casa e disse, ‘abra a porta Vereador que viemos tomar 

café com você’, ainda bem que eles trouxeram o café, bolo, tudo que tinha 

direito”. O Presidente Fábio Dias fez uso da palavra: “Vereador, por sinal 

quero lhe parabenizar, muitos anos de vida, muita saúde, muita paz, que 

Vossa Excelência continue sendo esse cara aguerrido, guerreiro, batalhador, 

defensor da cidade de Santa Cruz, do povo de  Santa Cruz, do seu povo lá 

nas horteiras, eu vi lá as homenagens que foram feitas à Vossa Excelência, 

mais do que justo, eu conheço o trabalho de Vossa Excelência, tenho orgulho 

de Vossa Excelência pelo serviço e trabalho que Vossa Excelência presta, 

outro dia eu falei, é, eu estou fazendo a propaganda de Vossa Excelência, eu 

estou com medo e Vossa Excelência ser candidato a Deputado, que eu tenho 

um Vereador na minha cidade lá que conseguiu para o setor onde ele mora 

lá para os moradores lá uma galeria que custou mais de seiscentos mil reais, 

isso é louvável, isso mostra que isso é trabalho, isso é responsabilidade, 

coragem, né, então, parabéns, muitos anos de vida, muita saúde, 

aproveitando a oportunidade também, parabenizar o meu amigo e colega 

Raimundo Fernandes que também ontem participei do seu aniversário, ex-

Vereador desta Casa, aí então eu estava lá com a Vereadora Zuleide, então 

meus parabéns Raimundo meu irmão, sinta-se abraçado, um abraço a todos, 

valeu Vereador”. O Vereador Tarcísio das Horteiras voltou a fazer uso da 

palavra: “Eu que agradeço Presidente pelas palavras que os colegas 

Vereadores, bem como o Vereador Paulo César falou, eu agradeço a todos 

vocês, mas fiquei, na hora eu fiquei até sem ação na hora, com aquela ruma 
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de gente na minha porta, mas foi muita emoção eu fiquei muito feliz, grato à 

Deus, aos amigos, Horteiras, familiares, vizinhos, ter feito aquela 

homenagem e alguns depoimentos de algumas pessoas que teve até uma 

menina lá que disse que eu era um anjo da guarda na vida dela, que no 

momento difícil muitas vezes eu confortava ela, isso não tem preço, é que 

como eu sempre falei eu não sou muito de rede social, mas eu sou aquela 

pessoa coração, eu gosto de ser as pessoas, e isso Deus tem sempre me 

ajudado, como ajuda a todos e a todo momento Vereador Paulo César, eu 

fiquei na hora que teve aquele momento as pessoas falando, na hora eu fiquei 

até sem entender aquilo ali, porque quando você faz uma festa e está 

preparado para ela é bom, e é os outros que chegam você, é melhor mas você 

fica naquela hora sem ação, mas fiquei muito feliz e grato a Deus por tudo 

aquilo que aconteceu naquele dia vinte e seis, e também não poderia deixar 

de parabenizar também o esposo da Vereadora Zuleide, que Jesus abençoe 

Raimundo também com muita saúde e paz. E voltando ao evento que as 

pessoas fizeram de frente lá de casa, é importante, Vereador Paulo César, 

que as pessoas não façam só para, claro, que o povo ali não me tem como 

Vereador, tem como amigo, um irmão, mas aquilo é importante que a gente 

faça com a família, comemore com os vizinhos, porque ali é um momento 

que eu não sei nem explicar a felicidade que a gente sente naquele momento, 

de aquelas pessoas chegarem ali como chegaram com uma ruma de garrafa 

de café, aquele café especial, que as pessoas façam com seus vizinhos 

também, comemore com eles também porque aí Deus vai contemplar mais 

ainda porque quando tem, como até ela falava, que uma palavra bem 

pequenininha mais expressa tanto sentimento e significa Deus que é amor, 

não precisa que tudo que as pessoas façam que muitas vezes eu volto até a 

comentar que na primeira Legislatura aqui eu fui, acho que fui o primeiro, 
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não sei se tinha transmitido antes, mas acho que fui o primeiro Vereador a 

chegar e pegar o celular e fazer uma transmissão ao vivo, e depois surgiu a 

ideia de ser transmitido pelas redes sociais, eu trazia os meninos e comecei 

a transmitir, fazia lives em casa onde tinha bastante acessos, mas era sempre 

pregando para as pessoas a importância da vida”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Vereador, lembro muito bem que as vezes os Vereadores aqui 

falavam para os Vereadores mesmo, Vereador Lucicláudio sabe muito bem 

como era, nós mesmo falava para nós mesmo, ninguém sabia o que era 

discutido aqui, a não ser que pegasse a Ata e fosse ler a Ata, hoje o público 

que nos assiste, além de ter a oportunidade de assistir ao vivo depois pode 

assistir o discurso nas redes sociais porque está gravado lá né, isso foi uma 

inovação na nossa Gestão enquanto Presidente, o Presidente Marco deu 

sequência e hoje aqui estamos fazendo essa transmissão aonde o povo pode 

assistir cada um dos Senhores e ouvir suas indagações, suas Indicações, 

Requerimentos, Projetos de Lei, e é isso aí”. O Vereador Tarcísio das 

Horteiras voltou a fazer uso da palavra: “É, e isso é muito importante 

Presidente, as pessoas acompanharem o trabalho do Vereador, que muitas 

vezes eu digo, as vezes não é nem muito, porque com o microfone na mão, 

Deputado, Presidente, Governador, Senador, Vereador, é muito fácil de ser 

Político com o microfone na mão, agora o difícil é ser na ação, aí é difícil, 

com o microfone na mão todo mundo pode falar o que quer, dizer o que quer, 

agora com o coração as vezes ferido, e ali no dia a dia das pessoas, aí sim, o 

Político tem que estar ali sem precisar fazer grandes, como diz a história, 

politicagem como a gente comenta aqui, mas sempre ter amor ao próximo. 

Eu estava aqui atento também aos colegas Vereadores como a gente não 

poderia deixar de ver cada um falando da sua indignação, é importante, 

porque aqui somos trezes Vereadores, Vereadores e Vereadoras, cada um 
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pensa de uma maneira, graças a Deus me dou bem com todos aqui, graças a 

Deus que se algum dia qualquer uma pessoa chegar a falar alguma coisa que 

eu falei de algum aqui de mal pode chegar e me perguntar que eu sou muito 

homem para responder, com a maior tranquilidade do mundo, também se eu 

não tiver dito eu digo a mesma coisa, porque eu sou uma pessoa que graças 

a Deus que quando eu nasci o Doutor disse nasceu um homem, um homem 

de bem, graças a Deus, falhas como o Presidente já falou, todo mundo tem, 

porque perfeito só Jesus, mas a gente tenta no máximo do possível fazer as 

coisas certas sempre preocupado com o próximo que isso é uma coisa que 

eu sempre coloco na frente, o próximo, porque quando a gente coloca o 

próximo na frente pode ter toda certeza do mundo que Deus está com você e 

isso eu tenho uma tranquilidade que Deus sempre está comigo, está com 

todos nós, e com todos que fazem o bem porque cada semente plantada é 

semente colhida, eu nunca vi ninguém plantar feijão para colher milho, não, 

a gente colhe o que planta. E atento aqui a revolta de alguns, porque muitas 

vezes as pessoas falam que é culpa de Prefeito, Vereador, de Deputado, 

realmente muitas coisas as vezes é, mas muitas vezes não é, muitas coisas as 

vezes é fácil de se resolver apenas com um lápis, porque quando um 

funcionário não está querendo que o patrão evolua, ele está querendo ficar 

desempregado, e se começasse a usar o lápis  muitas coisas seriam 

resolvidas, porque se a pessoa não quer o desenvolvimento da sua cidade é 

porque eu acho que é porque não está precisando daquele emprego, e isso 

muitas vezes as pessoas culpam o Prefeito, culpam como bem falei os 

Vereadores, mas não é bem assim, Vereador Beto, que a gente sabe da 

capacidade do nosso Prefeito, a batalha do nosso Prefeito como de outros 

colegas Vereadores também que todos vocês eu sei da batalha de cada um 

de vocês, mas muitas vezes tem pessoas que não quer o desenvolvimento da 
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cidade, não quer o bem do Prefeito, não quer o bem do Vereador, eu acho 

que essa pessoa não está somando, está diminuindo, é porque não está 

satisfeito, volto a dizer, tem muitas, em todo canto tem Profissionais que não 

querem o bem da Empresa, não é só na Política não, é em outros cantos 

também. Concedo um aparte Vereador Beto”. O Vereador Beto da Saúde fez 

uso da palavra: “Parabenizar Vossa Excelência pelo seu comentário 

Vereador, como eu falei muitas vezes nós que somos representantes, todos 

nós somos representantes do povo quando nós fala de uma determinada 

situação é porque nós somos cobrados pelas pessoas, nós somos cobrados 

todos nós, seja na Agricultura, na Saúde, na Educação e que nem você bem 

falou, muitas vezes tem coisas que não precisava nem de chegar ao Prefeito 

porque tem as pessoas encarregadas para isso, muitas vezes, não são todas, 

mas tem determinadas pessoas que  que da mole no seu trabalho, no seu dia 

a dia não atende as pessoas bem e por aí vai, só isso que tinha a lhe 

agradecer”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez uso da palavra: “Eu quem 

lhe agradeço, Vereador Beto, e também não poderia deixar de parabenizar 

também o Prefeito de São Bento junto com algumas pessoas lá que fizeram 

um tapa-buraco também como o Vereador Élcio falou uma semana dessa, de 

Japi, o de São Bento também fez, o Prefeito Keka está de parabéns, ali é uma 

coisa que não resolve cem por cento né Vereador Élcio, mas ameniza o 

sofrimento daquelas pessoas, ameniza e a gente tem que parabenizar as 

coisas boas, e é assim que eu digo sempre para as pessoas é dando as mãos 

que a gente consegue ir longe, todo mundo, não vamos se preocupar, ‘ah, eu 

quero que fulano caia ou fulano faça isso’, não, vamos se preocupar em fazer 

o bem, porque quando ele começar a fazer isso todo mundo começar a fazer 

isso, até no seu trabalho mesmo, não se preocupar, ‘fulano não está fazendo 

o serviço dele certo’, faça o seu serviço, faça a sua parte porque aí você vai 
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estar contribuindo com a sua cidade, você vai estar melhorando o futuro da 

sua família e dos seus filhos, porque é esse que a gente quer lá na frente. A 

gente tá sempre preocupado com o que? Com os filhos da gente. Qual é o 

mundo que a gente quer deixar para eles? É isso que a gente tem que pensar 

todo dia. Qual é o mundo que a gente quer deixar para nossos filhos, nossos 

netos, a gente tem que querer o melhor, então se a gente quer o melhor, 

vamos começar cada um de nós fazendo uma partezinha, porque aí cada um 

fazendo um pouquinho, pode ter certeza que a gente faz muito. Querer um 

aparte ainda Vereador?”. O Vereador Beto da Saúde fez uso da palavra: “Só 

um assunto que você tocou aí, parabenizando a Keka né, o Prefeito lá do 

Vereador, e aqui eu quero já, desde já, lançar uma proposta quando, porque 

sabe que isso é um paliativo e de vez em quando precisa dar uma melhorada 

né, quando a de Japi estiver estragada, eu, Josemar e Ivanildo, você com a 

parte dos trabalhadores eu com outra e Ivanildo também lá para nós ajeitar a 

que liga Santa Cruz a Japi”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez uso da 

palavra: “E eu faço diferente, Vereador Beto, já que vocês estão lançando 

um desafio, é na hora que fizerem isso, pode me chamarem que eu vou com 

uma pá também, eu vou pessoalmente ajudar e ajudo também pode ter 

certeza, mas eu vou com uma pá também ajudar, porque se é para a melhoria 

da vida das pessoas está aqui um cara que nunca se preocupou em fazer isso, 

meu Assessor ali sabe, as vezes até a loucura que a gente faz na Rua ali, mas 

é querendo o bem da minha cidade e do meu povo. Que Jesus abençoe a 

todos e uma boa noite, se precisar, Presidente, a gente volta”. O Presidente 

fez uso da palavra: “Eu diria que é até vergonhoso né, uns colegas 

Vereadores se colocando à disposição para uma operação tapa-buraco, o qual 

era para ser com asfalto, como o Governo do Estado não disse para que veio, 

bom seria que a gente estivesse aqui elogiando, parabenizando aí os 
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Vereadores aqui tá se propondo a pegar uma pá e tapar os buracos, seria bom 

que todos nós fossemos mesmo que era para desmoralizar de uma vez por 

todas à nível de Estado esse Governo para ver se realmente cria vergonha e 

faz essas estradas e diminui os riscos de acidente e acidentes que estão 

acontecendo nas vias e nas BR, e honre os votos que teve, honre os votos, eu 

estive em Lagoa Nova sábado, eu disse pelo menos essa estrada de Lagoa 

Nova talvez esteja mais ou menos, lá está na mesma situação, a estrada de 

Currais Novos à Lagoa Nova, entendeu, meu amigo está bom de nós ir 

Vereador Josemar, pegar uma pá aqui e todo mundo ir tapar e botar isso a 

nível de Estado e deixar repercutir para ver se esse Governo cria vergonha e 

manda fazer essas estradas, uma vergonha, ela não pode culpar mais 

ninguém porque anteriormente culpava o Governo Robson. Agora ela vai 

culpar quem, ela mesma? A gente só lamenta essa situação, o povo que 

acreditou, que votou, que correspondeu nas urnas, eu estou falando aqui 

sendo a voz do povo, fazendo um apelo como representante do povo, a gente 

lamenta, seria para a gente estar parabenizando aqui e orgulhoso do Governo 

Fátima, mas infelizmente. Convido o Primeiro Secretário, levar Nazareno 

também para nos ajudar lá, nosso colega Nazareno. Convido o Primeiro 

Secretário para fazer a chamada nominal dos Vereadores para dar início a 

Ordem do Dia”. O Vereador Tarcísio das Horteiras fez a chamada nominal: 

“Boa noite mais uma vez, esqueci até de parabenizar, mas justificando aqui 

todos os Agricultores que ontem foi o dia do Agricultor, todas as Profissões 

que são muito dignas, todos Agricultores de parabéns, né, onde eu faço parte 

da Agricultura, mas parabenizar aqui todos os Agricultores e todos os 

trabalhadores e todas as Profissões. Beto da Saúde (presente); Élcio Pontes 

(presente); Erivan Justino (presente); Fábio Dias (presente); Josemar Bezerra 

(presente); Lucicláudio (presente); Marco Celito (justificou ausência); 
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Nayara (presente); Paulo César (presente); Rodolfo Bezerril (presente); 

Talita Marielle (presente); Tarcísio das Horteiras, este que vos fala 

(presente); e Zuleide Guilherme (presente). Pronto Presidente, feita a 

chamada”. O Presidente fez uso da palavra: “Aproveitar a oportunidade 

também e parabenizar o Vereador Josemar pelo vídeo que ele gravou hoje, 

eu vi o vídeo de Vossa Excelência, é muito importante, né, porque é como 

bem o Vereador Tarcísio estava falando, as vezes o Gestor paga um preço 

pela responsabilidade que é dada a algumas pastas e as vezes não honra da 

forma que é para ser honrado, mas a gente aqui não tá para criticar ninguém, 

apenas a gente quer que o povo ganhe, é isso mesmo, as vezes uma crítica 

quando ela é construtiva ela só ajuda, ela só contribui para a Gestão, a gente 

lamenta, mas é assim mesmo. Encaminho para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, o Projeto de Lei de n° 017/2023, Autor Vereador 

Lucicláudio; Encaminho para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, o Projeto de Lei de n° 018/2023, Autor Vereador Josemar Bezerra; 

Encaminho para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, o 

Projeto de Decreto Legislativo de n° 005/2023, Autor Vereador Lucicláudio; 

Encaminho para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, o 

Projeto de Decreto Legislativo de n° 006/2023, Autor Vereador Erivan 

Justino; Encaminho para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

o Projeto de Decreto Legislativo de n° 007/2023, Autor Vereador Rodolfo 

Bezerril; Submeto em única e segunda e última votação o Projeto de Lei 

Municipal de n° 005/2023, Autor Executivo Municipal. Em discussão, não 

tendo quem queira discutir, em votação, quem estiver a favor permaneça 

como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto 

em segunda e última votação o Projeto de Lei de n° 012/2023, Autor 

Vereador Josemar Bezerra. Em discussão o Vereador Josemar Bezerra”. O 
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Vereador Josemar Bezerra fez uso da palavra em discussão: “Presidente, 

nossa fala inicial é de agradecimento a todos os Vereadores pela aprovação 

dessa matéria, uma matéria importante, onde o Município de Santa Cruz está 

reconhecendo né, este Patrimônio Cultural, que é a festa de Santa Rita de 

Cássia, os festejos de Santa Rita, não é a festa só social, é todo, todos os 

festejos religiosos e sociais, então assim, nós sabemos que essa festa ela 

movimenta a economia da cidade, e a gente teve o prazer de ano passado 

após uma pandemia onde ninguém queria fazer a festa, a gente fez a festa de 

maio, foi um grande sucesso e esperamos que essa festa desse ano também 

seja um grade sucesso, já passamos a pandemia, e eu desejo aqui a todos os 

Santacruzenses que aproveitem os festejos tanto religiosos como social e 

mais uma vez agradeço a todos os Vereadores pela aprovação dessa matéria”. 

O Presidente fez uso da palavra: “Não tendo quem queira discutir em 

votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra 

que se manifeste, aprovado; Submeto em segunda e última votação o Projeto 

de Lei de n° 013/2023, Autor Vereador Élcio Pontes. Em discussão, não 

tendo quem queira discutir em votação, quem estiver a favor permaneça 

como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto 

em primeira e única votação o Requerimento de n° 021/2023, irei retirar os 

dois Requerimentos como ficou acordado, Vereador Marco Celito, quando 

for na próxima Sessão o Vereador coloca né, que foi acordado em Plenário 

que só pode ser tramitado na ausência, na presença do Autor; Submeto em 

primeira e única votação a Indicação de n° 085/2023 e 086/2023, Autor 

Vereador Élcio Pontes. Em discussão. Não tendo quem queira discutir em 

votação, é o 085 e 086. Em discussão a Indicação do Vereador Élcio 

085/2023, Vereadora Nayara em discussão. Qual é o de Vossa Excelência? 

Seis. Em discussão”. A Vereadora Nayara Fonseca fez uso da palavra em 
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discussão: “É, parabenizar o Vereador Élcio, alguns comerciantes daquela 

Rua também me solicitaram até disse que faria um documento e eu queria 

me associar à Indicação se o Vereador assim me permitir, e até me reunir, 

nos reunirmos como eu tinha combinado com ele e fazer uma assinatura com 

todos os Comerciantes, mas enfim, de qualquer forma é, parabéns Vereador”. 

O Presidente fez uso da palavra: “Não tendo quem queira discutir em 

votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra 

que se manifeste, aprovado; Submeto em primeira e única votação a 

Indicação de n° 087/2023, Autor Vereador Josemar Bezerra. Em discussão. 

Não tendo quem queira discutir em votação, quem estiver a favor permaneça 

como se encontra e quem for contra que se manifeste, aprovado; Submeto 

em primeira e única votação a Indicação de n° 088/2023 e 089/2023, Autor 

Vereador Paulo César. Em discussão. Não tendo quem queira discutir em 

votação, quem estiver a favor permaneça como se encontra e quem for contra 

que se manifeste, aprovado; Submeto em primeira e única votação a Moção 

de Pesar aos familiares da Professora Senhora Maria Cremilda Rodrigues de 

Souto, pelo seu falecimento ocorrido no último domingo, dia trinta de abril 

de dois mil e vinte e três, Autor Vereador Erivan Justino. Em discussão 

Vereador Josemar Bezerra, em seguida Vereadora Nayara”. O Vereador 

Josemar Bezerra fez uso da palavra em discussão: “Professor Erivan não 

pude participar do velório da Professora Cremilda que foi minha Professora, 

realmente a gente fica triste né, quando a gente perde uma pessoa querida e 

a Professora Cremilda foi minha Professora e eu sempre a admirei, como 

Professora e como ser humano, ela era uma pessoa exemplar, então eu 

gostaria de deixar registrado nos anais desta Casa os nossos sinceros 

sentimentos de pesar a todos os familiares e gostaria de sugerir ao Professor 

Erivan se pudesse ser em nome da Casa, é de todos os Vereadores e gostaria 



 
 
 

    

 

CNPJ (MF) 08.539.520/0001-89 E-MAIL: CAMARAMSANTACRUZRN@GMAIL.COM 
RUA: SENADOR GEORGINO AVELINO Nº 10, CEP: 59.200.000, TEL: (84) 3291-2328 

 

de me associar. Obrigado Professor Erivan”. O Presidente fez uso da palavra: 

“Em discussão a Vereadora Nayara, logo em seguida o Vereador Lucicláudio 

e logo em seguida Vereador Erivan o Autor. É, o de Vossa Excelência é qual? 

Seis. Já está ligado Vereadora. Está”. A Vereadora Nayara fez uso da palavra 

em discussão: “Desculpe. Eu queria me associar, se ficar pela Casa eu acho 

que seria até melhor mais só para constar que eu acho que acredito que todos 

aqui ou foi aluno, eu não fui aluna mas ela era Diretora da Escola que eu 

acho que na verdade ela era Supervisora, ela parecia um guarda assim 

recrutando a gente para as salas, embora com aquele jeito como foi citado 

aqui calmo, tranquilo, tinha autoridade, é em sua postura, então eu gostaria 

de me associar e se ficar pela Casa melhor ainda”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Em discussão o Vereador Lucicláudio”. O Vereador José 

Lucicláudio Bezerra fez uso da palavra em discussão: “É, eu fui aluno, fui 

aluno da Professora Cremilda eu creio que aqui muitos foram alunos dela, 

trata-se de uma Professora que tinha educação realmente como algo né, 

muito zelo, feita com muito zelo e que a Moção Vereador, se for possível 

que fosse em nome da Casa né, acho que é digno à Professora Cremilda, pelo 

legado, pela história que ela deixou, e o Poder Legislativo deveria conceder 

essa homenagem né, em forma de Moção e aqui nós registramos nossos 

votos de pesar a todos os amigos e familiares da Professora Cremilda”. O 

Presidente fez uso da palavra: “Em discussão o Vereador Tarcísio e em 

seguida o Vereador Erivan, depois o Vereador Rodolfo Bezerril”. O 

Vereador Tarcísio das Horteiras fez uso da palavra em discussão: “É, eu 

escutando aqui Lucicláudio falando realmente a Professora Cremilda era 

uma pessoa muito legal, então eu também fui aluno dela, e era muito 

importante que colocasse em nome da Casa que eu acho que todo mundo 

aqui foi aluno dela, e o pesar aos familiares dela, que Jesus conforte a todos 
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porque, e tenho a certeza que ela onde estiver ela vai estar colhendo os frutos 

do que plantou aqui na terra que ela foi uma boa pessoa, pelo menos era uma 

ótima Professora, quem estudou com ela sabe da competência e da 

capacidade que ela tinha com todo mundo, sempre carinhosa com as pessoas, 

aquele jeito sereno dela mas sempre bem tranquila, paciente com os alunos 

e eu fui um aluno dela também, obrigado Presidente”. O Presidente fez uso 

da palavra: “Em discussão o Vereador Rodolfo Bezerril. Qual o número de 

Vossa Excelência?”. O Vereador Rodolfo Bezerril fez uso da palavra em 

discussão: “É, também gostaria de me associar Professor Erivan, se for 

possível né, se não for pela Casa. Professora Cremilda também foi minha, 

acho que foi minha Supervisora de Professora né, acho que quase todos aqui 

né, ela além de uma excelente Professora era uma excelente mãe né, cuidava 

tão bem de Juninho né, que vai deixar saudade né, então fica com Deus Dona 

Cremilda, nosso sentimento a todos os familiares”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Em discussão o Vereador Erivan”. O Vereador Erivan Justino fez 

uso da palavra em discussão: “Presidente, em primeiro lugar eu gostaria de 

dizer que já está acatado o pedido de ser pela Casa essa Moção de Pesar, 

realmente a Professora Cremilda ela representa muito bem a Educação do 

nosso Município porque trabalhou a vida toda se dedicou toda sua vida 

Profissional a este Município, então a Professora Cremilda, Maria Cremilda 

Rodrigues de Souto, ela realmente ela merece a Moção e merece muito mais, 

merece que seja pela Casa porque realmente quem não foi aluno, foi colega, 

foi parceiro de algum dia, e até mesmo depois da aposentadoria, da sua 

aposentadoria como Professora ela passou a dedicar a sua vida a servir a 

Igreja e era uma pessoa exemplar dentro daquilo que ela fazia, Professora 

Cremilda neste momento temos certeza que ela já está com Deus e aqui fica 

o nosso fraternal abraço a sua família né, composta pelos filhos, Rita de 
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Cássia, Luciana e Humberto Júnior, o Juninho, todos nós conhecemos, então 

Presidente para mim também é uma honra que todos vocês, todos os colegas 

Vereadores queiram fazer parte dessa Moção e assim a Moção ficará de 

minha parte cedida pela Casa. Muito obrigado”. O Presidente fez uso da 

palavra: “Então é, a Moção de Pesar de Maria Cremilda Rodrigues de Souto, 

fica aprovada pela Casa. A gente também aqui deixa nossos sentimentos a 

todos os familiares, ela que também era minha cliente lá no nosso 

estabelecimento comercial, ela chegava com Juninho lá, a gente brincava até 

com Juninho, mas a vida é isso aí né, é a única certeza que temos é a morte, 

o que prevalece são as amizades que a gente constrói, é o que fica para 

sempre e as lembranças boas. Convido os Senhores para a próxima Sessão 

dia nove de maio de dois mil e vinte e três, nada mais tendo a tratar, agradeço 

a presença de todos e declaro encerrada a presente Sessão Ordinária”.  

Francisco Erivan Justino 

Segundo Secretário 

 

Fábio Rodrigues Dias 

Presidente da Câmara 

 


